8. SINIF OMAGE PARAGRAF SORU BANKASI COZUMLERI

PARAGRAFIN ANLAM YONU | ANA DUSUNCE

TEST1

1.SORU:

“Dogru egilip ayakkabisini baglayana kadar yalan diinyay: ti¢ kez dolasir.” cimlesi D segenegindeki metnin ana
fikrine en yakin oldugu icin D secenegine ulasilir.

Cevap: D

2.SORU:

Metnin tamami okundugunda B segenegindeki “ Roman kisisi ile gercek hayat arasinda nasil bir bag olmasi gerektigini”
cimlesini aciklamak icin yazildigi gordlir.

Cevap: B

3.SORU:

Bu metinde bos birakilan yere C se¢enegindeki su dortliik getirilmelidir:
“Bir ayna parcasindan baska beni kim anlar,

Bir mum gibi erirken bu bitmeyen diigiinde?

Bir kardes tesellisi verir bana aynalar;

Aynalar da olmasa isim ne yeryiiziinde?"”

Cevap: C

4.SORU:
Bu metinde s6zl edilen duruma, | ve lll numarali 6rnekler gosterilebildiginden C secenegine ulasilir.
Cevap: C

5.SORU:

B segeneginde verilen metinde “Dinlenmek, ¢ok calisan insanlarin yorgunluklarini gidermenin en verimli
yoludur.” ana diistincesi vurgulanmistir.

Cevap: B

6.SORU:

Verilen cimlelere bakildiginda metnin ana fikrini destekleyen yalniz | numarali climledeki ”” Basarili insanlar, kendi ilgi
alanlarina dogru emin adimlarla yuriyen insanlardir.” oldugu gordlir.

Cevap: A

7.SORU:

Verilen parcadan hareketle su ¢cikarimlar yapilabilir:

Il. Sosyal medyayi dogru kullanmak icin bilgi birikiminin olmasi gerekir.
l1l. isletmelerin gliclenmesinde sosyal medya etkili bir giic olabilir.
Cevap: D

8.SORU:
Bu paragrafin ana distincesi C seceneginde verilen su ciimledir: “ Devletler kesfettikleri bir yeri siddet yoluyla elde tutamaz.”
Cevap: C

9.SORU:

Verilen metinde Yerebatan Sarnici ile ilgili su bilgiler verilmistir:
1. Sanatsal ozellikleri,

lll. Kim tarafindan yaptinldig,

IV. Mimari yapisi

Cevap: C

10.SORU:
Verilen metinden hareketle suna ulasilabilir:



I. Yazari elestirmek icin daha iyi eserler ortaya koymasi gerektigini disinmektedir.
Cevap: A

11.SORU:

Verilen parcaya bakildiginda D se¢enegindeki “ Teknolojinin etkisiyle yabanci kelimelerin Tiirkceyi de etkiledigi ve bu kavramlarin
dilimizde yer edindigi” yargisindan séz edildigi gorilir.

Cevap: D

12.SORU:

Metin incelediginde duygu ve dislinceleri bu sekilde olan birisi i¢in su yargilara ulasilabilir:
I. Toplumda gittikce artan cikar iliskilerinden ve yapmacik davraniglardan yakinmaktadir.

II. Yz yiize iligkiler basladiginda samimiyetin kayboldugunu diisinmektedir.

1. Sikayetci oldugu davranislar bazen kendisi de yapmaktadir.

Cevap: D

TEST 2

1.SORU:

Bu metnin yazarina gore akilli drone ile ilgili en blyiik sorun C seceneginde verilen “ Hava trafigini tehlikeye diisiirecek
sekilde kendi baslarina hareket edebilmeleri” ciimlesinde gegen sorundur.
Cevap: C

2.SORU:

Bu metinde s6zi edilen durum verilen su 6rneklerle iliskilendirilebilir:

. Ders calisirken karni acikan Mustafa’'nin mutfaktan gelen catal sesini hemen isitmesi
IV. Ayakkabi ihtiyaci olan Mahmut'un vitrinlerdeki ayakkabilara dikkat etmesi

Cevap: B

3.SORU:

Bu metnin yazarina gore iyi bir belgeselci olmanin yolu B se¢eneginde verilen “ Toplumsal konulari aktarirken nesnel bir
sekilde ve oldugu gibi seyirciye sunmak” cimlesinde bahsettigi yoldur
Cevap: B

4.SORU:

Bu metinde asil anlatiimak istenen B se¢eneginde verilen su ifadedir: “ Yasanan degisim, bulus ve icatlarin meydana
gelmesindeki zaman araligini kisaltmistir.”
Cevap: B

5.SORU:

“ Yazar, eserlerinde toplumsal bilincin geregi olarak insanlari ilgilendiren sorunlara ¢6ziim tGretmek icin yazmalidir.” Bu
climleye bakildiginda D secenegindeki yazidan alinmis oldugu goruldr.

Cevap: D

6.SORU:

Aldigi mide ilacindan beklenmedik bir sonucla karsilasan bir kisi, kullanma talimatinda numaralanis su ifadeye dikkat
etmelidir:

Ill. Viicutta kasinti, kizariklik ve deride dékilmeler gibi yan etkileri gorilirse ilaci hemen kesip bol su tiiketin.

Cevap: C

7.SORU:

Bu metinden hareketle B secenegindeki “ Yanlis bilinen bir bilgiyi degistirmek, yeni bilgi 6renmekten daha zordur.” ifadesine
ulasilir.

Cevap: B



8.SORU:

Verilen metinde anlatiimak istenen en iyi ifade D se¢cenegindeki “ Tarih; toplumlarin diinii, bugiinii ve gelecegi arasindaki
bagdir.” ifadesidir.

Cevap: D

9.SORU:

Verilen parcadaki deneyden cikarilabilecek sonug B se¢ceneginde gegen su ifadedir: ” Bazi engeller, aslinda olmayip bizim
onu oldugunu sandigimizdan ileri gelir.”

Cevap: D

10.SORU:

Bu metinde 6grenme ile ilgili asil anlatiimak istenen C se¢eneginde gecen “ Ogrencilerin ilgi ve ihtiyaclar dogrultusunda
olan 6grenmelerin calismayi tesvik edecegi” ifadesidir.

Cevap: D

TEST 3

1.SORU:

Mardin’e ait harita ile verilen bilgilerden yola ¢ikildiginda Mahmut Bey’in giin sonunda hazirlamasi gereken gezi
raporu C seceneginde verilen su siralama gibi olmahdir:

“Sabah saat 07.00'de Kiziltepe’de baslayan gezimiz, saat 11.00'de Artuklu ilcesiyle devam etti. Ogle yemegini burada
yedikten sonra saat 13.30’da “Kiiglik Mardin” diye adlandirilan Savur'a gegis yaptik. 14.30'da Midyat'i da gezdikten sonra son
duragimiz olan Nusaybin’e gecerek gezimize burada son verdik.”

Cevap: C

2.SORU:

Metin incelendiginde asil anlatilmak istenene B segenegindeki “ Yazarligin temel amaci okuyucusuna ulasabilmektir.”
ifadesiyle ulasilir.

Cevap: B

3.SORU:

Verilen metinden hareketle su yargilara ulasilabilir:

II. Savas ve salginlar gibi olaylar, insan psikolojisini olumsuz etkilemistir.

1. Bircok insan salgindan en az etkilenmek icin psikolojik destek almaktadir.
Cevap: C

4.SORU:

Metinde vurgulanmak istenen diisiinceye B segenegindeki “ Sosyal medyanin insanlarin verimli olmalarina engel olmasi”
yargist ile ulagilir.

Cevap: B

5.SORU:

Verilen metinde yakinilan duruma B secenegindeki su climleler ¢6ziim olabilir:

I. ihtiyacin kadar tiikketme aliskanliklarinin da kiiciik yaslardan itibaren insanlara égretilmesi
lll. insanlarin diinya kaynaklarini dengeli ve siirdiiriilebilir bir sekilde tiiketmesi

Cevap: B

6.SORU:

Verilen metin incelendiginde lzerinde durulan dislince B secenegindeki “ Yeni taninan fabllarin cocuklar hayata hazirlarken
edlendirmesi” ifadesindeki distincedir.

Cevap: B

7.SORU:

Metinde asil anlatiimak istenen D secenegindeki “ Biiyiik degisimler yapmak icin aliskanliklarimizda degisim veya déniisiim
yapmaliyiz.” ifadesidir.

Cevap: D



8.SORU:

Verilen metinden hareketle gikarilabilecek en kapsamli yargi B secenegindeki “ Dogrular ve gercekler, insanin bakis acisina
gore anlam kazanir.” yargisidir.
Cevap: B

9.SORU:

Verilen metinde (izerinde durulan dislince B segenegindeki ” Teknolojik gelismelere bagli olarak tarimda artan verim
gelecekteki gida sorununa ¢6ziim olacaktir.” diistincesidir.
Cevap: B

10.SORU:

Metin incelendiginde yazar C se¢enegindeki “ Zamanin yer ve duruma gére kisiye farkli algilanabilecegi” 6zelligi (izerinde
durmustur.
Cevap: C

TEST 4

1.SORU:

Verilen metin incelendiginde uyku apnesiyle ilgili olarak sadece B segenegindeki Il. Tedavisine kismina
deginilmemistir:

Cevap: B

2.SORU:

Metindeki verilenlerden hareketle teknoloji bagimhligini engellemek i¢in uygun olmayan davranis B se¢genegindeki
belirtilen su ifadedir: “ Evde bulunan interneti tamamen kapatip aile fertlerinin sanal alemden uzak durmasinin saglanmasi”
Cevap: B

3.SORU:

Yasamin kayd, yer sekillerinin olusumunda devam eden 6nemli jeolojik stirecler veya dnemli jeomorfik(ytizey bilimi)
ozellikleri dahil diinya tarihinin 6nemli asamalarini temsil eden istisnai 6rnekler olmali. (Il numarada verilen yapi 6rnek
gosterilebilir.)

insanin yaratici dehasinin bir basyapitin temsil etmeli. (Ill numarali yapi 6rnek verilebilir.)
Ancak | numarada ifade edilen 6rnek verilen dl¢itlere uymadigi icin UNESCO Miras Listesi’'ne giremez. Cevap A segenedi.
Cevap: A

4.SORU:

Verilen metin incelendiginde profesoriin 6grencilere vermek istedigi mesajlardan biri olmayan D seceneginde su
ifadedir: “Hayatlarinda basarili olan insanlar, islerini hep diizenli yapmuslardir.”

Cevap: D

5.SORU:

Verilen parcadan hareketle su yargilar ¢ikarilamaz:

lll. Tim cigekler, ayni kosullarda yasamaya uygundur.

IV. Cicek yetistiriciligi, kii¢lik yastan itibaren 6grenilmelidir.
Cevap: D

6.SORU:

Verilen metne gore Fatih Sultan Mehmet’le ilgili olarak B segenegindeki “ Unlii ressamlara portrelerini gizdirmistir.” ifadesine
ulagilamaz.
Cevap: B

7.SORU:



Verilen metin incelendiginde “etiket bulutu” ile ilgili olarak C segenegindeki “ Hedef kitlesinin kimler olduguna”
deginilmemistir.
Cevap: C

8.SORU:

Metin dikkatle incelediginde s6zi edilen yazarla ilgili olarak sunlar ¢ikarilamaz:
II. Cizgi romanlari okumayi daha ¢ok sevmistir.

IV. Okumanin yazmaktan daha zor oldugunu disiinmektedir.

Cevap: C

9. SORU:

Metin incelendiginde s6zii edilen sairle ilgili olarak D segenegindeki “ Siirlerinde mecazi anlatimlara bolca yer
vermistir.” ifadesi sdylenemeyecegi gorulir.

Cevap: D

10. SORU:
Metin dikkatli bir sekilde incelendiginde A secenegindeki “Evcillestirilen kopeklerin 6zelliklerine’” ulasilamaz.
Cevap: A

TESTS5

1.SORU:

Verilen metin ve gorselden hareketle Covid-19 asisi ilgili olarak D secenegindeki “ Asilamada hangi yas grubuna
oncelik verilecegine” ifadesine deginilmemistir.

Cevap: D

2.SORU:
Metinde s6zii edilen yazar B se¢enegindeki “ Buluttan nem kaparcasina alingan olan’ seklinde nitelendirilemez.
Cevap: B

3.SORU:

Asla vazgecmeyin, kaybedenler yalnizca vazgecenlerdir. (B secenegi)

Elinden geleni yapmadigin miiddetce sikdyette haksizsin. (C segenegi)

icinde yasadigi zamani begenmemek acizligin en yaygin seklidir. (D secenegi)
Ancak A segeneginde yapilan agiklama verilen 6zdeyislerden herhangi biriyle anlamca iliskilendirilmemistir.
Cevap: A

4.SORU:

Verilen metin incelendiginde “ebru sanati” ile ilgili olarak C se¢enegindeki “ Ebru sanatinin hangi amagla
yapildigina” deginilmemis oldugu gorilir.

Cevap: C

5.SORU:

Metin dikkatle incelendiginde su yargilara ulasilamaz:

Il. Diinyadaki en biiyiik can kaybi ikinci Diinya Savasi’nda olmustur.
IV. Savas sonrasinda Avrupa Ulkelerinde bollinmeler meydana geldi.
Cevap: C

6.SORU:

Verilen metin incelendiginde “ilica” ile ilgili olarak D se¢enegindeki  En bliylk yatirimlarin bu bolgeye yapildigina”
bilgisine ulagilamadigi goralir.

Cevap: D



7.SORU:

Metne iyice bakildiginda bu metindeki gibi diisiinen biri icin A secenegindeki “ Sairlik, yalniz oldugun ve
baskalarindan etkilenmedigin slrece ortaya ¢ikar.” s6ziini séylemesi beklenilmez.

Cevap: A

8.SORU:

Verilen metne bakildiginda metinden hareketle D se¢enegindeki “ Sehadet serbeti deyiminin kékeni ve anlamina”
ulasildigi goralir.

Cevap: D

9.SORU:

Verilen paragrafta ayilarla ilgili olarak C se¢enegindeki “ Siniflandirmanin nasil yapildigina” bilgisine deginilmedigi
gorulir.

Cevap: C

TEST6

1.SORU:

“Mutluluk basariya, basari ise zamani degerlendirmeye baghdir.” s6ziinden ¢ikartilamayacak yargi D secenegindeki
su yargidir: “ Bir insanin hayatini devam ettirebilmesi basarilar elde etmesine bagldir. Bu da ancak kendi birikim ve
deneyimini dikkate alarak, zamanin yeterli oldugunu disiinmesiyle mimkindur.”

Cevap: D

2.SORU:

Verilen metinden hareketle yazarin siir olarak degerlendirmedigi dortliik C secenegindeki su dortlik oldugu goérilir:
“Sisler Bulvari’'ndan gegmedigim gln

Sisler bulvari 6kstiz ben 6kstizim

Yagmurun altinda yalnizim

Agzim elim ytzim islaniyor.”

Cevap: C

3.SORU:

Verilen metinden hareketle C secenegindeki “ Olen érdek tiirleri hakkinda bilgi verilmistir.” Yargisina ulagilamadig
goralur.

Cevap: C

4.SORU:

1. Gelenek gorenekleri korur. (A secenegi)

2. Efsaneler topluma yon verir, onlara iyi olmayi, nelerin yapilip nelerin yapilmayacagini telkin eder. (B se¢cenegi)
3. Tesekkiil ettikleri yere mana kazandirarak baska bir gézle bakilmasini saglar. (C segcenegi)

Verilen metin ile bilgiler géz 6niine alindiginda D se¢enegindeki “ Olaganisti ve kutsal bir sahsin yattigina inanilan
kabrin yerinin degistirilmesinin hatta onarilmasinin bile mimkiin olmamasi”’ yargisi verilen numarali cimlelerden
herhangi biriyle 6rneklenmedigi gorilir.

Cevap: D

5.SORU:

Petra ile ilgili olarak verilen metinde ulasilamayan ¢ikarim sudur:
[Il. Kullanilan yapim tekniginin gliniimtzde hala bilinemedigi.
Cevap: A

6.SORU:

Verilen metinde bahsedilen sair igin C segenegindeki “ Kendi cikarlari icin baskalarini harcadigi ve sevgiden mahrum oldugu”
ifadesi sdylenemez.



Cevap: C

7.SORU:

Parca incelendiginde sozii edilen sanatgiyla ilgili olarak yapilamayacak yorumlar sunlardir:
Il. Toplumsal fayda saglayan eserler Giretmeye 6ncelik verdigi

l1l. Ornek alinmasi zor bir sanat¢i oldugundan alaninda yalniz kaldig

Cevap: D

8.SORU:

Verilen metin dikkatle incelendiginde B se¢cenegindeki “ Kurmaca eserler, ger¢ek diinyayla baglantili olmadigi igin
insana hicbir fayda saglamaz.” yargisina ulasilamadigi gorular.

Cevap: B

TEST 7

1.SORU:
Verilen metnin konusunun B secenegindeki “ Standartlara uygun oyuncak se¢cimi”’ oldugu goruldr.
Cevap: B

2.SORU:
Verilen metnin konusunun B secenegindeki “ Sayginin toplum hayatindaki 6nemi’” oldugu gorular.
Cevap: B

3.SORU:
Verilen metinler tek tek incelendiginde B secenegindeki konunun digerlerinden farkh oldugu gorilir.
Cevap: B

4.SORU:
Verilen metin incelendiginde konusunun C secenegindeki  Afrika’yi bekleyen kurak gelecek” ifadesi oldugu gorilir.
Cevap: C

5.SORU:
Verilen metin soz ettigi durum C seceneginde gecen “ Uyku 6grenme iliskisi’”’ oldugu gorilir.
Cevap: C

6.SORU:

Metin dikkatle okundugunda konusunun A secenegindeki | numarali climlede gecen “ Giler ylzli olmanin 6nemi”’
oldugu gorilir.

Cevap: A

7.SORU:
Metnin geneline bakildiginda konusunun C secenegindeki “ Tiiketici haklarinin korunmasi’ oldugu goralir.
Cevap: C

8.SORU:

Verilen metnin tamamina bakildiginda konusunun B secenegindeki “ Tlrkgenin kullanimiyla ilgili degerlendirme”
oldugu goralir.

Cevap: B

9.SORU:



Genel olarak metnin bitlnline bakildiginda yazarin B se¢cenegindeki “ Her canlinin kendine 6zgili kokusu oldugu’ nu
anlattigi bilgisine ulasilir.
Cevap: B

TEST 8

1.SORU:

Verilen metin okundugunda bu metinle 6zdes konuya sahip olan secenegin C secenegindeki “ Kalabaliklasan
diinyamiz nedeniyle her glin daha fazla tiiketilen su, orman, petrol gibi dogal kaynaklari geri dontsiim ile daha uzun
sure kullanabiliriz. Tekrar degerlendirilebilen atiklari geri donistirerek, dogal kaynaklarimizi tiketmeden yeni
uriinler elde edebiliriz. Ornegin bir ton kagidin geri déniisimiiyle 17 agacin kesilmesini énleyebilir, plastik atiklarin
geri donlstmiyle de petrolden tasarruf edebiliriz.” oldugu gorilir.

Cevap: C

2.SORU:
Verilen metnin konusunu ortaya koyan C segenegindeki “ Mizigin insan sagiligi izerindeki etkisi”’ oldugu gorulir.
Cevap: C

3.SORU:

Fazil Hisni Daglarca’nin sanat anlayisini veren bu metin incelendiginde Fazil Hlisnii Daglarca’nin yazdigi konulara
ait olamayan siir C segceneginde su sekilde verilmistir:

“ ik bir su gibidir icimde yalnizhgim,

Yalnizligim, ruhumda uzak bir ses gibidir.

Her sabah ufuklardan mavi sarkilar gelir.

Ve her sabah Urperir icimde yalnizhgim”

Cevap: C

4.SORU:
Metin incelediginde bu metnin konusunun A se¢ceneginde verilen “ Zaman yonetimi’ oldugu gorilir.
Cevap: A

5.SORU:

Konu; bir yazinin duygu, dislince ve olayini olusturur. Bir bakima anlatiimak istenileni 6zetlemektir. Buna gore
verilen metin incelediginde metnin konusunun A segenegindeki “ Teknolojinin cocuklarin gelisimi ve sagligi
lizerindeki etkisi’’ oldugu gordlir.

Cevap: A

6.SORU:
Verilen metne bakildiginda metnin konusunun B segeneginde gecen “ iletisimde beden dilinin &nemi” oldugu
anlasilir.
Cevap: B

7.SORU:

Verilen metinlere bakildiginda,

Mavi renkle verilen metnin konusu C seceneginde su sekilde verilmistir: “ Blylk dislinmenin basariyla iliskisi”’
Kirmizi renkle verilen metnin konusu B seceneginde su sekilde belirtilmistir: “ Hedef belirlemenin basariya katkisi”
Yesil renkle verilen metnin konusu A se¢eneginde soyle verilmistir: “ Cesaretli olmanin 6nemi”

Ancak D seceneginde verilen konu herhangi bir metnin konusunu olmamistir.

Cevap: D

8.SORU:

Verilen metne bakildiginda yazarin bahsettigi sey C seceneginde ” Tirk kiiltirinde su araglarinin yeri” olarak
verilmistir.

Cevap: C



9.SORU:
Metne bakildiginda bu metnin konusunu B segenegindeki “ Zihinsel saghgin 6nemi’”” oldugu goérilir.
Cevap: C

10.SORU:

Verilen metinlere bakildiginda,

Mavi renkle verilen metnin konusu B se¢eneginde soyle belirtilmistir: “ Sanatginin toplumuyla i¢ ice olmasi
gerektigi”

Sari renkle verilen metnin konusu C segeneginde su sekilde verilmistir: “ Kitap sevgisi ile satisi arasindaki iliski’”’
Yesil renkle verilen metnin konusu A segeneginde su sekilde verilmistir: “ Sade dille yazilan eserlerin kaliciigi”
Ancak D se¢eneginde ifade edilen konu verilen herhangi bir metnin konusu olmamistir.

Cevap: D

TEST 9

1.SORU:

Baslik, anlatilanlari 6zetleyen kelimelere denir. Baslik, bir veya birkag kelimeden olusabilir. Bir metnin bashg, bize
konunun igerigi hakkinda ipucu verir.

Verilen metne bakildiginda metnin bashgi B secenegindeki “ ipek Yolu’nun Tarihteki Onemi” oldugu goériliir.
Cevap: B

2.SORU:
Metnin geneline bakildiginda en uygun basligin C secenegindeki “ Mutluluga Giden Yol” oldugu goralir.
Cevap: C

3.SORU:

Verilen siirin butlinine bakildiginda bu siir icin en uygun bashigin B secenegindeki “ Memleketim ve Bahar” oldugu
gorulir.

Cevap: B

4.SORU:

Her (i¢ metnin geneline bakildiginda bu i¢ metin icin de olabilecek baslik B segeneginde “ Bizler Ne Yapabiliriz?”
seklinde verilmis oldugu gorulir.

Cevap: B

5.SORU:

Metnin geneline bakildiginda D se¢eneginde gecen “bozkir’” kelimesinin metnin anahtar kelimelerinden biri
olmadigi anlasihr.

Cevap: D

6.SORU:
Verilen metin icin secilebilecek en uygun baslik C seceneginde verilen “Gelecegin Otomobili”’ bashgi oldugu gorilir.
Cevap: C

7.SORU:

Anahtar sozcik, paragrafin konusu hakkinda bilgi veren kelimedir. Paragraf, bu kelimeler etrafinda sekillenir ve
anlam kazanir.

Metin incelendiginde D secenegindeki “aydinlatma” kelimesinin metnin anahtar s6zctgi olmadigi gorulir.
Cevap: D



8.SORU:
Bu metne verilebilecek en uygun baslik C seceneginde gecen “ Agac Gévdesindeki Su” baghgi oldugu gériilir.

Cevap: C

9.SORU:

Verilen metne bakildiginda D segeneginde gecen “soluk almak’ metnin anahtar sozciklerinden biri olmadigi
goralr.

Cevap: D

10.SORU:

Metnin tamamina bakildiginda bu metnin bashgi C seceneginde gecen “ Sinav Kaygisini Azaltma Teknikleri’” bashgi
oldugu goralir.

Cevap: C

TEST 10

1.SORU:

Verilen Gi¢ metin incelediginde bu (¢ metin icin ortak baslik A seceneginde gecen “ Tirklerin Uzay Serliveni”’ basligi
oldugu gorilir.

Cevap: A

2.SORU:

Anahtar sozcik, paragrafin konusu hakkinda bilgi veren kelimedir. Paragraf, bu kelimeler etrafinda sekillenir ve
anlam kazanir.

Verilen metne bakildiginda C seceneginde gecen “yolcu sepeti’” bu metnin anahtar sézciiklerinden biri olmadigi
goralar.

Cevap: C

3.SORU:

Baslik; bir yazinin neyi anlattigi ya da bu yazinin yazilma gerekgesini sezdirecek bir 6zellik gosterir.

Buna gore verilen metne bakildiginda bu metnin bashginin B secenedinde gecen ” Baoblar ve Ozellikleri” oldugu gériiliir.
Cevap: B

4.SORU:
Bu metne bakildiginda bu metin icin en uygun baslik C se¢eneginde gecen “ Unutulmayan Anlar” bashgi oldugu gériilir.
Cevap: C

5.SORU:

Verilen metinlere ve bununla ilgili anahtar kelime eslestirmelerine bakildiginda C seceneginde gecen metin igin
verilen anahtar sozcikler yanhs olarak verilmistir. Burada “fotograf”’ kelimesinin “yazar’ kelimesinin yerine
gecmesi gerektigi gorilur.

Cevap: C

6.SORU:
Bu metne bakildiginda metin icin en uygun basligin A seceneginde gegen “iletisim Tarihi”’ oldugu anlasilir.
Cevap: A

7.SORU:

Siirler; insanlarin duygularini, diisiincelerini, umutlarini anlatan dizelerden olusan sozcikler toplulugudur.
Buna gore konusunun “6zlem, yalnizlik, ayrilik” olmayan siir D seceneginde gecen su siirdir:

“ Sulari tanidim mi bilmiyorum

Yalandi bitln sustugum aksamlar yalan

Ben de yasadim bir zamanlar



Parklar, coktan kil oldu simdi”
Cevap: D

8.SORU:

Bu metinde gecen anahtar kelimelere bakildiginda C segeneginde gecen “takas” kelimesinin metnin anahtar
kelimelerinden biri olmadigi gorulir.

Cevap: C

9.SORU:

Verilen metnin tamamina bakildiginda B segeneginde gecen “Yasli Dostu Robotlar” bashginin bu metnin bashgi
oldugu goralir.

Cevap: B

10.SORU:

Bu metnin geneline bakildiginda metinde gecen anahtar kelimeler B seceneginde “kilim, motif” olarak birlikte
verilmistir.

Cevap: B

11.SORU:

Parcanin tamamina bakildiginda bu parcaya en uygun bashgin B seceneginde gecen “ Cevirmenlerin Gorevleri”’
oldugu goralir.

Cevap: B

TEST 11

1.SORU:

Roportaja bakildiginda egitimle ilgili verilen cevaplar incelediginde C seceneginde gecen Il numaral soruya verilen
cevabin soruya uygun olmadigi gorilir.

Cevap: C

2.SORU:

Gazeteci ve tarihgi arasinda gecen bu diyalogda bos birakilan yerlere sirasiyla D secenegindeki su ifadeler gelmelidir:
(I) Tarihin nasil bir tanimi yapilabilir?

(1) Tarihin olaylari isleyisinde nelere dikkat edilir?

Cevap: D

3.SORU:

Sunucunun sormus oldugu soruya bakildiginda yazar C segeneginde gecen su ifadeleri kullanirsa eserin icerigine
onem verdigi sonuca ulasihr:

“ [ster roman ister siir isterse hikaye olsun nasil anlattigindan ziyade ne anlattigina énem vermek gerekir.
Eserlerimde anlattigim konuya dikkat ettigim icim ciimlelerim daginik ve devriktir. Fakat eserlerimdeki konu her
zaman derli topludur”’

Cevap: C

4.SORU:

“Cevre kirliligine ¢d6zlim dnerileri neler olabilir?”’ sorusuna verilemeyecek cevap D seceneginde gegen su metindir:
” Yasam alanlarimizi geri donilmez bir sekilde etkileyen gevre kirliligi; hava kirliligi, gtirtiltu kirliligi, su ve toprak
kirliligi olmak lizere gesitli tirleri vardir. En tehlikeli olani ise niikleer kirliliktir.”

Cevap: D



5.SORU:

Metnin tamamina bakildiginda C seceneginde gecen sorunun cevabi olmadigi gorulir
Cevap: B

TEST 12

1.SORU:

Sorulan sorulara ve verilen cevaplara bakildiginda dogru eslestirmenin B seceneginde gecen eslestirme (1=a, 2=c,
3=b) oldugu gorildr.

Cevap: B

2.SORU:

Metnin tamamina bakildiginda A se¢ceneginde sorulan “ Ergenlik déneminde ¢ocuklara nasil yaklasilmali?”’ sorusuna
verilmis cevap oldugu anlasilr.

Cevap: A

3.SORU:

Verilen metin dikkatle incelendiginde D segeneginde gegen su sorunun cevabinin olmadigi gorulir: “ Aile icindeki
iletisimin cocugun dil gelisimi tizerine etkileri nelerdir?”
Cevap: D

4.SORU:

Verilen diyalogda bos birakilan soru isareti kismina gelmesi gereken sorunun B seceneginde gecen “ Karikatiir cizerken
nelere dikkat etmek gerekir?” sorusu oldugu gorilir.
Cevap: B

5.SORU:

v/ Karincalarin en 6nemli 6zellikleri nelerdir? (B secenegi)

v/ Btlin karincalari zararsiz diye tanimlayabilir miyiz? (D segenegi)

v Karincalar nasil beslenir? (C secenegi)

ile eslesmektedir ancak A seceneginde gecen cevap verilen herhangi bir sorunun cevabi degildir.
Cevap: A

TEST 13

1.SORU:
Metnin tamamina bakildiginda D segeneginde gecen “tatma’ duyusuna ait herhangi bir isaretin olmadigi gorulir.
Cevap: D

2.SORU:

Verilen metinde bahsedilen yazarla ilgili olarak B se¢eneginde gecen “ Siirekli kendini yenileyerek daha iyi eserler
vermeye 6zen gosterir.” ifadesi séylenebilir.

Cevap: B

3.SORU:

Kendini bu paragrafta oldugu gibi tanitan bir sanatginin yazabilecegi metin D seceneginde gecen “ Kii¢lik bir sehirde
yasayan Omer, kendi halinde bir iscidir. Kimseye karismaz, evden ise, isten eve bir hayati olan birisidir.

is disinda arta kalan zamani da ailesiyle gecirir. Tek diisiindiigii cocuklarina iyi bir gelecek hazirlamaktir.”” metin
oldugu gorulir.

Cevap: D



4.SORU:
Metnin tamamina bakildiginda bu metinde agir basan duygunun B secenegindeki “6zlem’” oldugu anlasilir.
Cevap: B

5.SORU:

Verilen metinlerin tamamina bakildiginda “korku, dokunma, gérme, merak’ gibi duygu ve duyularin tamaminin yer
aldig1 metin A secenegindeki su sekilde verilmistir: “ insani bazen tsiitecek kadar soguk olan riizgari karsimiza almis,
dar yollarin oldugu daga dogru yola ¢ikmistik. Kaybolan képegi bulmak igin ¢iktigimiz bu yolculukta herkesin aklinda
képegi bulup bulamamanin korkusu vard. ileriden gelen sesi duyan herkes merakla o yoéne dogru kostular.”

Cevap: A

TEST 14

1.SORU:
Metin incelediginde bu metinde ayrintisi verilmeyen duyu C seceneginde gecen “tatma’” duyusu oldugu anlasilir.
Cevap: C

2.SORU:

Duyular, metindeki anlatimi gliclendirmek icin kullanilir. Her yazar, eserlerinde en az bir tane duyudan faydalanir.
Verilen metinler ve eslestikleri duyular dikkate alindiginda B seceneginde gecen “ Calismaktan ¢ok yorulmustuk.
Yaylanin basina yerlestirilmis kiiciik bir lokantada yemek 6ncesi ayranlarimizi icince sanki yeniden dirilmis gibi
olduk. Yorgunlugun Ustiine bu ayranlar ilag gibi gelmisti. (Dokunma)”” metninde dokunmanin olmadigi gorilar.
Cevap: B

3.SORU:

Metne iyice bakildiginda be metinde ayrintilarin segciminde kullanilan duyularin D se¢eneginde gegen “gérme-
koklama” duyulari oldugu gorulir.

Cevap: D

4.SORU:

Metin dikkatli bir sekilde incelendiginde bu metinle ilgili olarak C seceneginde gecen “ Metinde gecen karakter
olaylara iyimser gozle bakmaktadir.” ifadesinin sdylenemeyecegi anlasilir.

Cevap: C

5.SORU:

Nefret, seving, korku, mutluluk ve karamsarlik gibi duygular metinlerin icinde yer alir. Yazar, metin icerisinde bazen
birden fazla duyguya yer verir.

A, B ve C segeneklerinde seving duygusu agir basar ancak D secenegindeki “ Duvarlari yikilmis, boyalari dokilmus
bakimsizliktan harap olmus bu ev benim ¢ocuklugumun gectigi evdi. Burada ne anilar biriktirdim, ne glizel ginler
yasadim. O giizel glinleri hicbir yerde bulamadim. Hepsi gbziimde titlyor.” metninde 6zlem duygusu agir
basmaktadir.

Cevap: D

TEST 15

1.SORU:

Hikaye Unsurlan

Kisiler: Olayin olusmasinda etkili olan ya da olayi yasayan insanlardir.
Yer: Olayin yasandigl cevre veya mekandir.

Zaman: Olayin yasandigi donem, mevsim ya da ginddr.



Olay: Hikayede Uzerinde s6z séylenen yasanti ya da durumdur

Verilen metnin devaminda D secenegindeki ‘Ben de kendimi lizgtin hissettim. Clinkl ahirdan tzgin bir sekilde
¢iktim. Sevdigim dostumun cani yanmisti. Nasil Gizglin olmayayim ki?”’ ile devam ettirilirse hikayenin gectigi yerin
belirtilmis oldugu goruldr.

Cevap: D

2.SORU:

Metin incelendiginde bu metinle ilgili verilen bilgilerin B seceneginde gecen | ve IV numarali cimlelerde dogru
olarak verildigi goralir.

Cevap: B

3.SORU:

Olay: Koye gelen yabancinin kdy halkina yardim etmesi

Kisiler: Muhtar, Kerem

Yer: Koy

Zaman: Kis

Anlatici: 3. agizdan anlatim

Bu hikaye unsurlarinin tamaminin iginde oldugu metin D segenegindeki metindir.
Cevap: D

4.SORU:

Dorothy, evin avlusundaki kapida durup etrafina baktiginda gorebildigi tek sey her yénde uzanan genis, kil rengi
cayirlardi. Dort bir yandan ufka dek uzanan bu diiz arazinin gértntisinin tekdizeligini bozan ne bir agac¢ ne de bir
ev vardi. Glnes; ¢capalanmis toprag pisirmis ve gri, ¢catlaklarla dolu bir yigin haline getirmisti.

Verilen bu metinde belirgin olmayan hikdye unsuru zamandir. Bu metinle ayni hikdye unsurunun belirgin olmadigi
metin A se¢eneginde gecen metindir.

Cevap: A

5.SORU:

Adamin biri, tek basina parkta oturuyor, basi ellerinin arasinda kara kara distniyordu. ( A secenegi)

Adamin biri, tek basina parkta oturuyor, basi ellerinin arasinda kara kara distniyordu. (Burada B segenegine de
ulagilir.)

O sirada oniinde yash bir adam durdu. (B secenegi)

Zaten parka da can sikintisini biraz hafifletmek icin gelmisti. (C secenegi)

Ancak alti ¢izili kissmlardan D se¢eneginde gecen zaman unsuruyla ilgili bir bilgiye ulasilamadigi goérilir.

Cevap: D

6.SORU:

Verilen seceneklerdeki metinler incelendiginde C se¢ceneginde gecen “ Eski zamanlarda yash bir adam ile oglu
yasarmis. Yoksulluk icinde kit kanat gecinirlermis. Yoksul olmalarina yoksullarmis ama ¢ok da gtizel bir atlari varmis.
Beyaz renkli, dillere destan bir atmis bu. Hatta Bey bile ata alici olmus, karsiliginda bir siiri altin teklif etmis. Ne var
ki yasli adam, atini satmamis. Her seferinde “Bu at, sadece bir at degil benim igin. Bir dosttur bu at. insan hig
dostunu satar mi?” dermis. Bir sabah uyanmislar ki at yok! Komsular, yasl adamin basina toplanmis, séylenmeye
baslamislar. (Yer)” metinde yay ayrag iginde belirtilen unsurun metnin icinde olmadigi goralir.

Cevap: C

7.SORU:

Mahmut Bey’in etkinlikte vermis oldugu metnin hikaye unsurlari C segceneginde su sekilde dogru olarak verilmistir:
Kahramanlar: Ranga Guru ve 6grencisi Racigi

Yer: Hindistan’daki sehirlerden biri

Zaman: Belirsiz

Olay: Ranga Guru’nun 6grencisi olan Racigi’nin resimlerini sergilemesi ve bu resimlere halk tarafindan verilen
tepkiler

Cevap: C



TEST 16

1.SORU:

Hikayede olayin yasandigi donem, mevsim veya belli bir zaman araligina “hikayenin zaman unsuru’’ denir.
Zaman unsuru, bazi olaylarda belirginken bazilarinda ise belirgin degildir.

Bu bilgiye gore D seceneginde gecen “ Jonathan basini salladi. Birkag glin 6blr martilar gibi davranmaya calisti;
gercekten ugrasti, iskelelerde, balik¢i teknelerinin ¢evresinde cigliklar atip striliyle kavgalara giristi. Aksam
saatlerinde bu isi basarabilecegini umuyordu. Giines batti, her tarafi karanlik basmaya basladi. Balik ve ekmek
yiginlarina dahp c¢ikti ama yiiriitemedi. En sonunda bir kenara cekildi, dislind(i ve ne yapacagina karar verdi.”
Metninde zaman unsuru “aksam saatlerinde’ olarak belirginlik gostermektedir.

Cevap: D

2.SORU:

Verilen metinde alti ¢izili bélimlerden hareketle B seceneginde gegcen “olay-zaman’ unsurlarinin olusturdugu
gorilmektedir.

Cevap: B

3.SORU:

Verilen metin incelendiginde bu metinle ilgili olarak A segenegindeki “ Olay, birden ¢ok yerde ge¢mektedir.”
bilgisine ulasilamadigi goralir.

Cevap: A

4.SORU:

Metin iyice okundugunda bu metinle ilgili olarak C seceneginde gecen numaralanmis su bilgilerin yanhs oldugu
goralar:

I. Zaman unsuru belirgindir.

[ll. Olayin kahramani bizzat olayi anlatan kisidir.

Cevap: C

5.SORU:

Metin dikkatle okundugunda bu hikdyede belirgin olmayan unsurun B se¢eneginde gecen “zaman’’ unsurunun
oldugu goralir.

Cevap: B

6. SORU:

C segeneginde gecen “Eminim fark etmissinizdir; pahal gériinen bardaklarin timi alindi ve geriye ucuz gériiniml,
sade bardaklar kaldi. Kendiniz icin en iyi olani istemeniz elbette normal bir durum. Ne var ki aslinda sizin stresinizin
ve problemlerinizin kaynagi tam da bu durumdan kaynaklaniyor. Gergekte bardagin kendisi, kahvenin kalitesine
hicbir sey katmaz. Cogu zaman sadece daha pahalidir ve hatta bazi durumlarda da ictigimizi saklar. (Yer)”

Bu metinde alti ¢izilen kisim icin yay ayrag icinde verilen unsur yanlis verilmistir.

Cevap: C

TEST 17

1.SORU:

Verilen metinlerde s6zi edilen uluslararasi sinavlarla ilgili olarak séylenen A se¢ceneginde “ Akademisyen ve
uzmanlarin PISA ve TIMMS sinavlarinin igerigine ve kapsamina iliskin goris ve bilgiler yer almaktadir.” seklinde
dogru olarak verildigi gorilir.

Cevap: A



2.SORU:

Verilen her iki metin de dikkatlice okundugunda bu iki metnin ortak basligi B seceneginde verilen “ Egitim Kalitesini
Arttirma Arayislar’”’ adh baslk oldugu goralir.

Cevap: B

3.SORU:

Her iki metin de incelendiginde C se¢ceneginde verilen ” Her iki roman da herkesin anlayabilecegi acik ve anlasilir bir
dille yazilmistir.” ifadesi bu metinlerde s6zi edilen eserlerin ortak 6zelliklerinden biri olmadigi gorilir.

Cevap: C

4.SORU:

Verilen metinler incelendiginde D segeneginde gecen “sadik olmalari” ifadesi verilen metinlerin ortak ozelligi
olmadigi gorulir.

Cevap: D

TEST 18

1.SORU:

Verilen metinlerin sonuna A secenegindeki “ bilgilerin herkes tarafindan acik¢a bilinmesini engellemek” ifadesi
getirilirse metnin anlam biitlnlGgl saglanmis olur.

Cevap: A

2.SORU:

Lale ve Zambak ciceklerinin anlatildigi metinlere bakildiginda C seceneginde gecen “ Uzun siire yasayan bitkilerdir.”
ifadesinin sdzii edilen giceklerin ortak 6zelligi olmadigi gorilir.

Cevap: C

3.SORU:

Verilen bilgilere bakildiginda bu iki metinden cikarilabilecek ortak yargi C seceneginde su sekilde verilmistir:
“Medreseyi yaptiranlar, medreseye adini da vermistir.”

Cevap: C

4.SORU:

Her iki metne de bakildiginda bu metinlerde D segeneginde verilen numaralanmis su sorularin ortak oldugu gorulir:
[Il. Eser kime sunulmustur?

IV. Eser, ne zaman yazilmistir?

Cevap: D

TEST 19

1.SORU:
Medya metnine bakildiginda metnin yazilis amacinin D seceneginde gecen “bilgilendirme’” oldugu anlasilir.
Cevap: D

2.SORU:

ikna etme; baskalarinin fikirlerini, disiincelerini, eylemlerini ve kararlarini degistirmeye calisma becerisidir.

Okurun glvenini saglayacak séylemler; ikna edici gerekgeler ve gorisler siralanir, drnekler verilir. Bu bilgiyi 6rneklendiren
medya metni B seceneginde verilmistir.

Cevap: B



3.SORU:
Metne iyice bakildiginda bu metnin yazilis amaci A seceneginde “bilgi aktarma’’ olarak verildigi goriltr
Cevap: A

4.SORU:

Verilen medya metnine bakildiginda bu medya metninin yazilis amaci C seceneginde verilen “olay yorumla-ikna
etme’’ oldugu gorilar..

Cevap: C

5.SORU:

Medya metnine bakildiginda bu medya metninin yazilis amaci C seceneginde verilen “bilgilendirme-olay
yorumlama’’ oldugu gorilar.

Cevap: C

6.SORU:

Japon bilim insanlari, fosillesmis kemikleri 72 milyon yil dnceye ait toprak katmaninda bulunan 6rdek gagall
dinozoru “yeni bir tiir” olarak kayda gecirdi. Yillar siiren analiz sonucunda fosillesmis kemiklerin

“Hadrosauride” tlirlinde 6rdek gagali otobur bir dinozora ait oldugu tespit edildi. 8 metre uzunlugunda ve 4-6 ton
agirhgina sahip oldugu hesaplanan dinozor kesfinin tirtnin ilk kesfi oldugu kaydedildi.

Bu metne bakildiginda yazilis amacinin “bilgilendirme’” oldugu goéralir.

Verilen seceneklerde ise A segenegindeki metnin yazilis amacinin “bilgilendirme” olmadigi goruldr.

Cevap: A

7.SORU:
Verilen medya metninin yazilis amaci B seceneginde gecen “bilgi verme-olay yorumla’ oldugu gorilir.
Cevap: B

8.SORU:

Medya metni incelediginde bu medya metninin yazilis amaci A seceneginde gecen “eglendirme-bilgi verme” oldugu
gorulir.

Cevap: A

TEST 20

1.SORU:

Burhan’in horozuyla ilgili durumu arkadaslarina anlatmasi ve anlatmasiyla ortaya ¢ikan durum ve durum oneriler ile
yorumlar hakkinda tabloda bilgiler verilmistir.

Verilen bilgilerden hareketle Burhan’in 6grenmek istedigi sey A seceneginde verilen “Horozuna ilag verip

vermeyecegi”’ oldugu gordlir.
Cevap: A

2.SORU:

Burhan’in horozuyla ilgili durumu arkadaslarina anlatmasi ve anlatmasiyla ortaya ¢ikan durum ve durum oneriler ile
yorumlar hakkinda tabloda bilgiler verilmistir.

Burhan’in bu durumu arkadaslarina anlatmasinin nedeni B se¢eneginde gegen “ Horozuna kisa slirede ¢6zim
bulmak istemektedir.” ifadesi oldugu gériiliir.

Cevap: B

3.SORU:

Burhan’in sorununa C se¢eneginde gecen su arkadaslari tavsiye ya da ¢ozlimle ilgili bir yorumda bulunmamistir:
II. Eyldil

IV. Mahmut



Cevap: C

4.SORU:

Verilen bilgiler incelendiginde evi alacak kisinin “emlakgi, miiteahhit, apartman yoneticisi ve miihendis” ile yapacagi
gorisme oncesi hazirladigi sorulardan sunlarin cevabini gérlisme sonrasinda net olarak alamamistir:

Il. Tavanimizdan su akmamak i¢in ne gibi dnlemler alinmistir?

[ll. Apartmanin otoparkinda bize ait bir yer var mi?

Cevap: B

5.SORU:

Verilen bilgilere bakildiginda 20 Mart 2010 yilinda ve sonrasinda bu apartmanla ilgili C se¢eneginde gegen “Otopark
sorunu ortaya ¢itkmistir.” sorunu oldugu gorildr.

Cevap: C

6.SORU:

1. ve 2. arastirmalara bakildiginda arastirmalarda bahsedilen bilim insanlari ve Maahmoud Demikoren C
seceneginde gecen “ Avrupalilarin 18. ylzyilda buraya ayak bastiklar’”’ konusunda ayni goériste olduklari gorilir.
Cevap: C

7.SORU:

Arastirmalara bakildiginda Rogers ve Tetty konuyla ilgili teorilerini B seceneginde verilen “1830” tarihinde
yayimlamislardir.

Cevap: B

8.SORU:
ikinci arastirmada alti ¢izili “buraya” sdzciigiiyle kastedilen B seceneginde verilen “Meksika” tlkesidir.
Cevap: B

9.SORU:

Verilen metne bakildiginda gégmen baliklarinin gé¢ etme siirelerinin farlilik géstermesinin temel etkeni B
seceneginde verilen “suyun ozelligi’’ oldugu gorilir.

Cevap: B

10.SORU:

Verilen bilgilerden ve haritadan hareketle numaralanmis bilgilerden A segenegindeki su bilgi kesin olarak
soylenemez:

I. Son on bes yil icinde kuzeye dogru gé¢ eden gocmen baliklarinin sayisinda azalma oldugu gorilmektedir.
Cevap: A

PARAGRAFIN YAPI YONU | PARAGRAFIN BOLUMLERI

TEST1

1.SORU:

Verilen metinler giris, gelisme ve sonug olarak siralanmak istenildiginde D seceneginde dogru siralamanin oldugunu
gormis oluruz.

Cevap: D

2.SORU:

Numarali bir sekilde verilen ciimlelere bakildiginda B seceneginde gecen Il numarali cimlenin giris cimlesi olmaya
uygun oldugu goérilir.

Cevap: B



3.SORU:

Verilen climlelere bakildiginda kuralli ve anlamli bir paragrafin olusturulmasi icin D seceneginde gecen su cimlelerin
gelisme ciimleleri oldugu goralir:

lIl. Bu nedenle susuzluk ve sicaklikla ¢ok iyi basa ¢ikar.

IV. Son yillarda sicakliklarin ve susuzlugun artmasi bu bitkinin bahgelerde 6zel olarak yetistiriimesine de neden oldu.
Cevap: D

4.SORU:

Bir paragrafin ilk ciimlesi, o paragrafin giris cimlesidir ve giris cimlesinde paragrafta anlatilacak olan konuya giris
yapilir. Giris cimlesinde bir dnceki climleyi baglayan "fakat, lakin, yani..." gibi baglaglar kullanilmaz ve kendinden

onceki bir yarginin varligini géstermez.

Bu bilgiye gbre numaralanmis climlelere bakildiginda D segenegindeki su climlenin giris cimlesine uygun olmadigi
gorulir:

IV. Bu olaylar, insanlarimizin heniiz eglenmeyi bilmedigini gésterdi.

Cevap: D

5.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metnin giris climlesi D seceneginde gecen “ insanlar, kendi durumu disindaki olaylara ve
dustincelere farkl bakar.” ctimlesi oldugu goéraldr.
Cevap: D

6.SORU:

Metnin bosluktan sonraki kismi okundugunda bu bosluga getirilmesi gereken ciimlenin C se¢eneginde gecen “
Nasrettin Hoca hayalci degil, gercekgidir.” cimlesi oldugu gordlir.
Cevap: C

7.SORU:

Giris icin B secenegi,

Gelisme icin A secenegi,

Sonug icin C segeneginin oldugu gorillr. Ancak D segenegi bunlarin disinda kalmaktadir.
Cevap: D

8.SORU:

Seceneklere bakildigi zaman verilen climleler ile yay ayrag icinde belirtilen kisimlardan D segeneginde gecen “ Dede
Korkut Hikayeleri ise destandan 6ykiye gecisin en 6zgln Urinleri arasindadir. Onlarda destan 6zellikleri agir basar.”
climle yay ayracg icinde belirtildigi gibi bir giris cimlesi degildir.

Cevap: D

9.SORU:

Paragrafin sonug bolimi, paragrafta anlatilan distince ile ilgili son s6ziin séylendigi bolimdiir. Bu béliimde ana
disince verilebilir ya da pargada islenen disiinceler 6zetlenebilir.

Buna gore,

“lyi yazi, iyi diistinceden dogar. Bunun igin yazmadan 6nce iyi diistinmeliyiz. Gérgiilerimiz, deneyimlerimiz tizerine
kurulan distincelerle yazma istegimiz birlesirse o anlatim basarili olur. Samimiyetten uzaklastikca anlatim 6zelligini
kaybeder.” metninin sonuc ciimlesi C seceneginde gecen “ Yazar, boylece okuru etkileyebilir.” cimlesinin
olamayacagi gorilar.

Cevap: C

10.SORU:

Verilen bélimlere bakildiginda numarali bélgelere gelmesi gereken siralama B segeneginde su sekilde verilmigtir:
I=gelisme

ll=sonug

llI=giris



Cevap: B

11.SORU:

Verilen gorsel ile ilgili bir metin olusturulmak istenildiginde giris climlesi icin seceneklere baktigimizda C
seceneginde gecen “ Yeryliziinln karsi karsiya bulundugu bu g¢evre sorunlarinin kiresel karakteri, insanhgin en
blylik ortak endisesidir. 20. ylizyilda ortaya ¢ikan ve 21. ylizyilda da devam eden bu temel sorunlar; kiresel 6lcekte
iklim degisikligi, sinir asan su ve hava kirliligi, kimyasal kazalar, tehlikeli atiklarin tasinmasi gibi seklinde
olabilmektedir. Cevre ile ilgili bu sorunlar, bir¢ok kisinin ve bilim insaninin dikkatlerini uluslararasi ¢evre
antlagmalarina vermelerini saglamistir.” bolima giris bolim icin uygun olmayan bir bélim oldugu goralir.

Cevap: C

TEST 2

1.SORU:

Metnin bosluktan sonraki kismi dikkatli bir sekilde okundugunda bu metnin basina gelebilecek climleler B
seceneginde gecen su numaral ciimlelerdir:

I. Yeni donem romancilari, kaliteli eser ortaya koymaktan epey uzaktirlar.

lll. GlinlimUiz romancilari, kisa stirede kaliteli romanlar ortaya koymak diisiincesindedirler.

Cevap: B

2.SORU:
Numarali sekilde verilen karisik ciimleler anlamli bir metin haline getirildiginde siralama su sekilde olur:
Bin bir derde deva olan ve her sabah yedigimiz balin olusumu, arilarin sabahin ilk isiklariyla ciceklerden nektar
toplamasiyla bagslar.
Arilar, en iyi nektar kaynaklarini bulmak icin olaganistii gérme ve koklama duyulari yardimiyla gigcegin Uzerine
inis yapar, sonrasinda cicekten nektari gekmek icin hortumunu kullanir.
Arilarin topladigi nektar, enzimlerle karistirilir ve ardindan arinin sindirimden ayri olarak kullandigi bal karninda
depolanir.
Yiyecek arama bittiginde ar1 kovana geri doner ve nektari daha sonra onu bal peteginin balmumu hiicresine
birakacak olan bir baska isci ariya nakleder.
Yukarda olusan siralamaya bakildiginda bastan Ugclincii cimlenin A seceneginde gecen | numarali climle oldugu
goraldr.
Cevap: A

3.SORU:

Bu metnin anlam bitlUnligind saglamak igin C segceneginde gecen Il ve Il numarali climlelerin yer degistirmesi
gerektigi gorulir.

Cevap: C

4.SORU:

Bu metnin duslince akisi su sekilde olmahdir:

“ Kurallar degismez degildir, islevlerini yitirdiklerinde kurallarin degistirilmeleri gerekir; aksi halde yine toplumsal
isleyisi bozmaya baslar.”

Cevap: C

5.SORU:

Bu metnin dislince akisi su sekilde olmahdir:

insan yasaminda bilim kadar sanat, sanat kadar da bilim gereklidir. Bilimin ilerlemesi, toplumun sanata bakisiyla
yakindan ilgilidir. Sanatla bilimin iliskisi, insan yapisinda birbirine baglanir. Sanat ve bilim, insan ¢abasinin Grinaddar.
Her ikisi de toplumlarin kiltir baglaminda bir anlam kazanir ve ayni kokene sahiptir. Sanat ve bilim etkinlikleri,
glnlik yasam icinde bir zenginlesmeye yol actigi icin her zaman var olmustur. Sanat, canlandirma; bilim,
aciklamadir. ikisi arasindaki ayrim yalnizca yéntemlerindedir.

Cevap: D



6.SORU:

Bu metnin anlam bitlnliglnin saglanmasi icin D secenegindeki Il ve IV numarali ciimlelerin yer degistirmesi
gerekir.

Cevap: D

7.SORU:
Metnin diislince akisina gore diizenlenmis hali su sekildedir: IV-11I-11-|
Cevap: B

8.SORU:

El yapimi dekorun yapim asamasinin dogru bir sekilde devam etmesi igin bos birakilan yere getirilmesi gereken
climle A segeneginde gecen “ Daha sonra dorderli hazirlanan agag pargalarinin Ustten alta dogru kare olusturacak
sekilde birbirine monte edilir.” Cimlesi oldugu gorildr.

Cevap: A

9.SORU:
Cumlelerden anlamli bir paragraf olusturulmak istenildiginde dogru siralama su sekildedir: llI-Iv-I-II
Cevap: C

10.SORU:

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla getirilmesi gereken ifadeler A seceneginde verilen su ifadelerdir: “ 0-6 yas
grubundaki cocuklar igin oyun tahmin ettigimizden de 6nemlidir. -Oyun, cocugun dilidir; iletisim bicimidir.”
Cevap: A

TEST 3

1.SORU:

Metnin bitiinine bakildiginda bu metinde D seceneginde gecen IV numaral ciimlenin diisiincenin akisini bozdugu
goralr.

Cevap: D

2.SORU:

Bu pargada dislincenin akisina bakildigi zaman A seceneginde gecen | numarali cimleden sonra “Ham maddelerin
ilaca donismesi bazi durumlarda bir yildan fazla strebiliyor.” cimlesi getirilmesi gerektigi gorilir.

Cevap: A

3.SORU:

Verilen paragraf anlam akisina goére ikiye bolinduginde ikinci paragrafin B seceneginde verilen Il numaral
climleyle baslandigi gorilir.

Cevap: B

4.SORU:

Bu parganin anlamli bir bitinlik olusturmasi icin B seceneginde verilen | ve lll numarali cimlelerin yer degistirmesi
gerektigi gorildr.

Cevap: B

5.SORU:

Bu parcada B seceneginde verilen Il numarali ciimleden sonra “Ozellikle romanlarinda yer verdigi kahramanlar
aracihgiyla kendi duygu ve dislincelerini okura yansitmistir.” cimlesi getirilmelidir.

Cevap: B

6.SORU:
Bu paragraf anlam akisina gore ikiye boliindugiinde ikinci paragraf C seceneginde verilen IV numarali cimleyle
baslar.



Cevap: C
7.SORU:
Bu parcanin anlamli bir biitlinliik olusturmasi icin D se¢cenegindeki Il ve IV numarali ciimleler yer degistirmelidir.
Cevap: D

8.SORU:
Bu metinde C se¢ceneginde verilen Ill numaral climle diisiincenin akisini bozmaktadir.
Cevap: C

9.SORU:

Bu parganin anlaml bir bitiinliik olusturmasi icin D segceneginde verilen 1l ve IV numarali ciimlelerin yer
degistirmesi gerekir.

Cevap: D

10.SORU:

Bu metinde disince akisina bakildigi zaman verilen bosluklara sirasiyla D segenegindeki su cimleler getirilmelidir:
“Fidenin kokleri kesildikten sonra agilan cukurun altina konulan ve ¢cukuru tamamen kaplayan posetin lizerine
konulur.

-Cukurdan ¢ikarilan toprak kiirekle tekrar cukura doldurularak fidenin dibine bir canak sekli verilir.”

Cevap: D

11.SORU:
Numarali climlelerden anlamli bir metin olusturulmak istenildiginde siralama soyle olur:
Gezi yazisl, yurt icinde ve yurt disinda gezilip gorilen llke ya da sehirler hakkinda bilgi verme amaciyla yazilan
edebi yazidir.
Gezilen (lke ya da sehrin tarihi ve dogal guizelliklerinden, yapilasmasindan, iyi, koti ya da farkli 6zelliklerinden
bahsedebilir.
Bu bilgiler; o yorede yasayan toplumlarin kiiltlrlerini, gelenek ve géreneklerini, yasam bicimlerini, cografi
zenginliklerini anlatabilir.
Bu ylizden gezi ya da seyahat yazilarinda yazarin kendi gbzlemleri 6n plana gikar.
Bastan li¢linct ciimlenin (1) numarali ciimle oldugu goérulir.
Cevap: A

12.SORU:

Bu parganin anlamli bir bitinlik olusturmasi icin C segceneginde verilen 1l ve Il numarali cimlelerin yer degistirmesi
gerekir.

Cevap: C

PARAGRAFIN ANLATIM YONU | ANLATIM BiCIMLERI

TEST1

1.SORU:

Aciklama, bilgi vermek amaciyla yazilan yazidir. Bu tiir yazilarda amag, okuyucuyu aydinlatmak ve bilgilendirmektir.
Sade ve anlasilir bir dil kullanilir.

Verilen bu bilgiye gore A secenegindeki “ Anadolu, ilk toplu yasamin basladigi 6nemli yerler arasindadir. Anadolu’da
ilk yerlesim oykis, glinimiizden dokuz bin yil dnce Diyarbakir'in Cayonii tepesindeki yerlesmeyle baslamis,
degiserek glinlimiize kadar gelmistir” cimlesinin igcinde aciklama oldugu goéralir.

Cevap: A

2.SORU:



Varliklarin okuyucunun goziinde canlandirilacak sekilde resim cizer gibi tanimlanan betimleme, aciklayici ve sanatsal
betimleme olarak ikiye ayrilir. Aciklayici betimlemede varliklar, oldugu gibi tanitilir ve kisisel dlisiincelere yermez;
sanatsal betimlemede yazar duygularin, izlenimlerini ve yorumlarini katar.

Verilen bu bilgilere gore sanatsal betimlemenin D segeneginde yapilmis oldugu gorulir.

Cevap: D

3.SORU:

Baharin gelmesi cigceklerin agmasindan belliydi. Gokylizi masmaviydi. Koca bir mevsim, topragin altina alan ve koyi
orten kar, daglarin tepesine ¢ekilmisti. Rlizgar esmiyordu ve ayaz da yoktu. Bademlerin yeni yeni agmaya baslayan
cicekleri ayri bir giizellik katiyordu kdye. (Oykiileyici anlatim)

B secenegindeki verilen bu metne ve yay ayrag icinde ifade edilen kisma bakildiginda metnin “betimleyici”’ oldugu
goralur.

Cevap: B

4.SORU:
Verilen metnin anlatimina bakildiginda B seceneginde gecen “6ykiileme” oldugu goralir.
Cevap: B

5.SORU:

Verilen metinde kullanilan anlatim bigimiyle ilgili sdylenebilecek ifade D seceneginde su sekilde belirtilmistir: “ Bir
disinceyi savunmak ve bir diisiinceyi ¢lritmek icin yazilmistir.”

Cevap: D

6.SORU:

Verilen metin incelendiginde bu metnin anlatim bigimleriyle ilgili olarak C segceneginde gecen su ifadeler
soylenebilir:

Il. Gergek ya da gergege yakin bir olayl anlatmasi

[ll. Anlatilanlarin okuyucunun zihninde canlandiriimasi

Cevap: C

7.SORU:

A seceneginde verilen metinde betimleme,

C seceneginde verilen metinde aciklama,

D seceneginde verilen metinde 6yklleme s6z konusudur.

Ancak B seceneginde verilen anlatim bicimlerinden herhangi biri kullaniimamistir.
Cevap: B

8.SORU:
Verilen metne bakildiginda bu metinde kullanilan anlatim teknigi B seceneginde gecen “aciklama’” oldugu goérilir
Cevap: B

9.SORU:

Yesil renkte verilen metinde dykdileyici anlatim,

Mavi renkte verilen metinde betimleyici anlatim,

Sari renkte verilen metinde ise tartismaci anlatim vardir.

Ancak A seceneginde aciklayici anlatim bi¢imi verilen metinlerde kullanilmamustir.
Cevap: A

TEST 2

1.SORU:



Verilen metne bakildiginda bu metinle ilgili olarak numaralanmis climlelerden B seceneginde gecen su ifade
soylenirse yanhs oldugu goralir: “ Karsilastirmaya yer verilmistir.”
Cevap: B

2.SORU:

Metin dikkatli bir sekilde okundugunda bu metinle ilgili A seceneginde gegen su ifadeler sdylenebilir:
I. Tanimlama

[l. Karsilastirma

Cevap: C

3.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metinle ilgili olarak diislinceyi gelistirme yollarindan C segeneginde gecen “tanik
gosterme” disiinceyi gelistirme yolunun kullanilmadigi géralir.

Cevap: A

4.SORU:

Metne bakildiginda bu metinde kullanilan distinceyi gelistirme yolu D seceneginde gecen “karsilastirma’ oldugu
goralur.

Cevap: D

5.SORU:

Metne bakildiginda bu metinde kullanilan dislinceyi gelistirme yollari D se¢eneginde su sekilde verilmistir:
I. Tanimlama

. Sayisal verilerden yararlanma

IV. Ornekleme

Cevap: D

6.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metin C seceneginde gecen “tanimlama-karsilastirma’’ gibi anlatimlardan
faydalanildigi gorulir.

Cevap: C

7.SORU:

A seceneginde verilen metinde karsilastirma,

C seceneginde gecen metinde 6rnekleme,

D seceneginde gecen metinde ise tanik gbsterme vardir.

Ancak B seceneginde verilen diisiinceyi gelistirme yollarindan higbiri kullaniimamistir.
Cevap: B

8.SORU:

Verilen gorsel incelendiginde bu gorselde kullanilmayan distinceyi gelistirme yolu C segeneginde belirtilen
“benzetme” oldugu gorilir.

Cevap: C

9.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metinde kullanilan dislinceyi gelistirme yolu B seceneginde gecen “karsilastirma”
oldugu gorulir.

Cevap: B

10.SORU:

Her iki metinde incelendiginde bu iki metinde kullanilan ortak diislinceyi gelistirme yollari C segeneginde su sekilde
verilmistir: “karsilastirma-érnekleme”

Cevap: C



TEST 3

1.SORU:

Verilen metinde Yunus Emre ve Mevlana’nin tzerinde duruldugu 6zellikler C seceneginde gecen “tslup-kahcilik”
gibi 6zellikler oldugu goéralir.

Cevap: C

2.SORU:

Yasar kemal ile ilgili verilen bu metinde Yasar Kemal’in vurgulanan 6zelligi B seceneginde gecen “Uslubu’ oldugu
gorulir.

Cevap: B

3.SORU:

Metne iyice bakildiginda bu metinde romanin bahsedilen 6zelligi C se¢eneginde belirtilen “6zgilinlik’” oldugu
goralur.

Cevap: C

4.SORU:

Verilen parcaya gore so6zi edilen kisinin okuyacagi kitaplarda aradigi nitelikler sirasiyla D seceneginde su sekilde
ifade edilmistir: “akicilik-duruluk-yalinlik’”

Cevap: D

5.SORU:
Verilen metinde yazarin Gizerinde duruldugu 6zelligi C seceneginde gecen “06zlulik” oldugu gorilir.
Cevap: C

6.SORU:

Turuncu renkte verilen metinde etkileyicilik,

Mavi renkte verilen metinde ise 6zgiinlik Gzerinde durulmustur.
Cevap: A

7.SORU:
Verilen metne gore D segeneginde gegen “evrensellik’ iyi bir kitapta bulunmasi gereken 6zelliklerden biri degildir.
Cevap: D

8.SORU:
Verilen metinde bahsedilen eserin 6n plana c¢iktigi 6zelligi B seceneginde gecen “ kalicihgr’”” oldugu gorulir.
Cevap: B

9.SORU:
Verilen metinde s6zii edilen yazarin belirgin 6zelligi A seceneginde gecen “akicilik’ 6zelligidir.
Cevap: A

10.SORU:

Verilen metinde Cumhuriyet Dénemi romanlarinin 6n plana gikarilan 6zelligi D se¢eneginde gecen “sadelik”
ozelligidir.

Cevap: D

11.SORU:
Verilen metinde okuyucularin yazarda bulunmasini istedigi 6zellik C seceneginde gecen “6zglnlik’ 6zelligidir.
Cevap: C



12.SORU:

Elestiri metni iyice okundugunda bu metinde eserin Gzerinde durulan 6zelligi A seceneginde gecen “evrensellik’”’
ozelligidir.

Cevap: A

TEST 4

1.SORU:

Ugiincii kisi agzindan anlatimda anlatici, olayin icinde degildir ve olayr anlatirken gérdiiklerini olayin icinde yer
almadan anlatir.

Seceneklerdeki verilen metinlere bakildiginda D se¢eneginde gecen metinde lgiinci kisi agzindan anlatim yapildig
goralr.

Cevap: D

2.SORU:

Kahraman bakis agili anlatici, metinde kahramanlardan birisi olarak 6ne gikar ve bu genellikle 1. tekil kisidir. Bu
durum, hikaye icerisindeki batin yuka taslyan kahraman olabilir.

Seceneklerdeki metinlere bakildiginda B secenegindeki metinde kahraman bakis acili anlatimin kullanildigi gorilir.
Cevap: B

3.SORU:

Birinci agizdan anlatimda olayin kahramani kendisidir. Ugiincii agizdan anlatimda ise anlatici, gérdiiklerini olayin
icinde yer almadan anlatir.

Buna gore C seceneginde bakildiginda “ Hepimiz ¢cok yorulmustuk. Aksam tekrar bir araya geldik. Karganin ne kadar
iyi uctugundan, sincabin ne kadar giizel agaca tirmandigindan, tavsanin ne kadar hizli kostugundan, kostebegin
toprak altinda ne kadar harika gezdiginden bahsettik. (3. agizdan anlatim)”” metninde anlatim birinci agizdan
yapildigi igin yay ayrag igcindeki ifade yanlistir.

Cevap: C

4.SORU:

GoOzlemci bakis acisinda yazar, gorip izledigi olaylan oldugu gibi ve tarafsiz bir sekilde anlatir. Bu bakis agisinda
“O” dili kullantlir.

Verilen bu bilgiye gore seceneklere bakildiginda B secenegindeki metnin bu bakis agisiyla yazildigi goraldr.
Cevap: B

5.SORU:

“Ben, kendimi okurlarima gizlerim. Okur, benim tarafsiz oldugumu ve sadece gordiklerimi anlattigimi bilmelidir.
Clnki bu sekilde yazdigim eserler, daha ¢ok begeniliyor.” diyen bir kisi tarafindan yazilmis olan metin A
seceneginde gecen metindir.

Cevap: A

6.SORU:

C segeneginde gecen metne bakildiginda “ Alevlerle sarilmis 6n kapiya variyoruz. Annemin kapiyi agmasiyla
sokaktayiz. Diisman casuslarinin kundakladiklari ahsap istanbul evleri, cayir cayir yanmaktaydi. Sokagin her iki
yanindaki evler ates icinde... 3. agizdan anlatim)’” metin birinci kisi agizla anlatilmis oldugu icin yay ayracg icinde ifade
edilen kisim yanlistir.

Cevap: C

7.SORU:

A, B ve C seceneklerinde gecen dortliiklerde birinci agizdan anlatim kullanilmistir ancak D seceneginde gecen
dortlikte Gclincl agizdan anlatim yapilmistir.

Cevap: D



8.SORU:

Verilen paragrafa bakildiginda bu paragrafla ilgili olarak yanhs verilen bilgi A seceneginde su sekilde belirtilmistir: “
Anlatici, birinci tekil sahis agzi ile konusmustur.”

Cevap: A

TESTS5

1.SORU:

Verilen metin okundugunda bu metnin anlatimiyla ilgili olmayan 6zellik D se¢ceneginde gecen “Benzetmelerden
yararlanilmistir:”” ifadesi oldugu goruldr.

Cevap: D

2.SORU:

Bu metnin dil ve anlatimi igin sdylenebilecek ifade B se¢ceneginde gegen su ifadedir:  Sayisal verilerden
faydalanilmistir.”

Cevap: B

3.SORU:

Metin dikkatle okundugunda bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili séylenmeyecek ifade D se¢eneginde gecen “Amag
ifade eden ciimleler kullanilmistir.” ifadesidir.

Cevap: D

4.SORU:

Bu metnin dil ve anlatimi gbz 6niine alindiginda bununla ilgili olarak séylenebilecek ifade C se¢eneginde gecen “ Bir
konu hakkinda okuyucuya bilgi verilmistir.” ifadesidir.

Cevap: C

5.SORU:

Her iki metin de dil ve anlatim yonilinden incelediginde bu iki metin i¢in ortak olmayan 6zellik D segeneginde gegen
“Tanimlamaya basvurulmustur.” 6zelligidir.

Cevap: D

6.SORU:
Metne bakildiginda bu metin ile ilgili sdylenmeyecek ifade C seceneginde gegen “ Sayisal verilere yer verilmistir.” ifadesidir.
Cevap: C

7.SORU:

Verilen metinle ilgili sdylenebilecek ifadeler B seceneginde su sekilde ifade edilmistir:
I. Hem 6znel hem de nesnel ifadelere yer verilmistir.

II. Karsilastirmadan yararlaniimistir.

l1l. Orneklemeye basvurulmustur.

Cevap: B

8.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metinle ilgili séylenemeyecek ifadeler B segeneginde su sekilde ifade edilmistir:
Il. Betimlemelerden yararlaniimistir.

IV. Karsilagtirma érneklerine yer verilmistir.

Cevap: B



9.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili olarak séylenmeyecek ifade B seceneginde gecen “
Tanimlayici unsurlar kullanilmistir.”” ifadesidir.

Cevap: B

10.SORU:

Metin iyice okundugunda bu metnin anlatimiyla ilgili séylenebilecek ifade A seceneginde gecen “ Kisisel gorislere
yer verilmistir.” ifadesidir.

Cevap: A

11.SORU:

Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili C segeneginde verilen “ Bir goriist ¢ciritmek amaciyla yazilmistir.” bilgisinin yanlis
oldugu goralir.

Cevap: C

12.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metinde yazar B seceneginde gecen “ Problemin kendisini ve ¢6zimin birlikte
sunmaya’ basvurmustur.

Cevap: B

METIN TURLERI | OLAY YAZILARI

TEST1

1.SORU:

Bir olayin, yer ve zaman belirtilerek, kahramanlarin ¢evresinde kurgulanmasina olay yazilari denir. Olay yazilarinda
genellikle dykiileyici anlatim teknigini kullanilir. Ozellikle romanlarda betimleyici anlatima da sik sik basvurulur.

Bu bilgiye gore C seceneginde gecen metnin bir olay yazisindan alindigi goérilir.

Cevap: C

2.SORU:

Verilen metnin tiirtiyle ilgili sdylenebilecek ifade D se¢ceneginde gecen “ Gergek ya da gergege yakin bir olayi anlatan
tasarlanmis bir yazi oldugu” ifadesidir.

Cevap: D

3.SORU:
Verilen metnin tiirtine bakildiginda A seceneginde gegen “efsane’” oldugu gorilir.
Cevap: A

4.SORU:

Masal ve fabl ile ilgili verilen bilgilere gore,

A, B ve D secenegindeki metinler masal, C secenegindeki metnin ise fabl oldugu gorular.
Cevap: C

5.SORU:

D seceneginde verilen metne bakildiginda “ Képrili Mehmet Pasa, sefere cikip da Hekimhan’a gelince, yemyesil
ormani, siril siril akan sulari goriince, ordusunu burada dinlendirmeye karar verir. Agaclarin arasina ¢adir kurup
dinlenmeye koyulurlar. Bazi askerler de etrafi gormek igin gezintiye ¢ikarlar. Simdiki Hasan Aga Cesmesi’nin
bulundugu yere geldiklerinde, kiiglik derenin suyunun iginde kirmizi bir sey aktigini fark ederler. ( roman)” bu
metnin tlrdndn “roman’” olmadig gorulir.

Cevap: D



6.SORU:
Fabl tirinin ozellikleri dusindldiuginde B segeneginde gecen metnin “fabl” degil, “masa
Cevap: B

III

oldugu gorulir.

7.SORU:

Gunlik taranan 6zellikleri gdz 6niline alindiginda Aysu’nun yazdigl metnin tlrinin D se¢eneginde gegen “glnliik”
oldugu gorilir.

Cevap: D

8.SORU:

Bu metne bakildigi zaman bir fabldan alindigi goriliir. Fablin bir 6zelligi B seceneginde su sekilde verilmistir “ insan
disi varliklar konusturularak bir olay Gzerinden okuyucuya ders verilmek istenmektedir.”

Cevap: B

TEST 2

1.SORU:

B secenegindeki metin deneme,

C segenegindeki metin elestiri,

D secenegindeki metin ise fikradan alinmistir.

Ancak A secenegindeki metnin tiiri verilen metin tlrlerinden herhangi birinin 6rnegi degildir.
Cevap: A

2.SORU:

Verilen bu metnin tardyle ilgili olarak soylenebilecek ifade B seceneginde gegen “ Karsisindaki biriyle edebi bir sohbet
havasi oldugu icin metnin tiirii soylesidir.” ifade oldugu goralar.
Cevap: B

3.SORU:
Verilen metnin tiirlinin B seceneginde gecen “deneme” oldugu gorilir.
Cevap: B

4.SORU:

Verilen metne gore yazar “fikra, makale ve deneme’” yazmistir.

C segeneginde gecen metin verilen metin tiirlerinden birine ait olmadigi géridlir.
Cevap: C

5.SORU:

“ Yazik, ben de bir site insaniyim artik. Evet, site insani diye bir kavram var. Giyim kusamlari, evlerden gikip gidisleri,
arabalarina binisleri, cocuklarina seslenisleri, glines gozlikleri, glilusleri birbirine benzeyen insanlar alemi siteler...
Simdi ben, yanlis bir gezegene diismis bir canli gibiyim. Mahallenin gurbetinde site insanlarinin arasindan siyrilip
gidiyorum. Bedenim burada fakat ruhum baska yerde. Affedin beni eski mahallelerim!”

Verilen bu metne bakildiginda bu metinle ilgili dogru bilgi B seceneginde ifade edilmistir.

Cevap: B

6.SORU:

Makale; herhangi bir konuda belli bir goriisi, belli bir dlisiinceyi savunan gazete ve dergi yazisidir. Makale, bir
gorisiin dogrulugu veya yanlishgini ispatlamak amacini giidebilir. Makalede 6nemli olan ortaya atilan gorisiin
bilimsel temellere dayandirilmasidir.

Bu agiklamayi 6rneklendiren metin A seceneginde verilen metindir.



Cevap: A

7.SORU:

Seceneklere bakildiginda B seceneginde gecen  Ulkelerin para birimleri, ekonomileri de iilkelerin kendilerine has
kiltirleri, yemekleri ve adetlerine benzer. Ornegin diller bile birbirinden ¢ok farkli iken para birimlerinin ayni olmasi
beklenemezdi. 200'ln (izerinde llke oldugu halde ¢ogunlukla bilinen 2-3 para birimi vardir. Ancak diinyada bilinen
tek para birimleri dolar ve eurodan ibaret degildir.

Bircok degerli ve degersiz para birimi bulunmakta ve Glkeler kendi i¢lerinde bu birimleri kullanmaktadir. (Deneme)”
bu metin yay ayragta belirtildigi gibi “deneme” tiru degildir.

Cevap: B

8.SORU:

Elestiri yazi tiirlinde bir sanatgl veya eser ele alinarak bunlarin istlin veya eksik taraflari tespit edilir. Elestiride
amaglanan yeni olusturulacak eserlerde sanatciya yol géstermek, basarili eserler yazilmasini saglamaktir.
Verilen bu agiklamaya goére D seceneginde gecen metin bir “elestiri’” metninden alinmistir.

Cevap: D

9.SORU:
Verilen metne bakildiginda bu metnin C seceneginde gecen “deneme” tirine ait oldugu gorilir.
Cevap: C

10.SORU:

“ Edebi bir elestiri yazarken belli bir soruyu yanitlamaniz veya edebi eser hakkinda belirli bir iddiada bulunmaniz
beklenir. Elestirmen, eseri elestirecegi icin sanatciyla ilgili yorumlardan kacinmak zorundadir. Elestiri yazisinda
elestirmen; nesnel ifadelere yer vermeli, agik ve anlasihr bir dil kullanmali.

Elestiri yazisinda olmasi gereken en dnemli 6zellik ise elestirmen, sadece sanatciyi elestirmemeli, yapici bir dille ona
yol gdsterici olmalidir.”

Yazarin bu sekilde belirttigi elestiri yazina 6rnek olacak yazi A segeneginde verilmistir.

Cevap: A

11.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metnin tirinin 6zellikleri A segeneginde su sekilde verilmistir:
. Bilgi vermek amaciyla yazilmistir.

Cevap: A

12.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metnin tiryle ilgili séylenebilecek ifade B seceneginde gecen “ Herhangi bir konu
lizerinde kanitlama amaci tasimadan yazilmistir.”” ifadesidir.

Cevap: B

13.SORU:
Verilen metin incelendiginde bu metnin tiirti D seceneginde “elestiri’”’ olarak verilmistir.
Cevap: D



COKLU SORULAR

TEST1

1.SORU:

Metin dikkatli bir sekilde okundugunda A seceneginde gecen “ Kasgarli Mahmud’un yazmis oldugu Divanu Lugati’t-
Turk’tn icerigi hakkinda bilgi verir misiniz?”’ sorusunun cevabinin oldugu goéralir.

Cevap: A

2.SORU:

Metnin tamami okundugunda bu metne verilebilecek en uygun baslik A seceneginde gegen “ Kasgarh Mahmud
Divanu Lugati't-Turk’G Neden ve Nasil Yazdi?”” adli bashktir.

Cevap: A

3.SORU:

Metin incelendiginde bu metnin A segeneginde gecen “sayisal verilerden yararlanma’ distince yolunun
kullanilmadigi goralir.

Cevap: A

4.SORU:

Metinde verilen bilgiler gére bu metinde D se¢eneginde gecen “ Tiirkcenin Arapcadan daha zengin bir dil olduguna”
yargisina ulasilamaz.

Cevap: D

5.SORU:
Verilen metne gelebilecek en uygun baslik A seceneginde gecen “Arama Sevgisi’ adli basliktir.
Cevap: A

6.SORU:

Verilen metnin ana fikriyle ilgili sdylenebilecekler D se¢eneginde su sekilde verilmistir:
I. Merak, ylice ve comert beyinlerde, ilk ve son tutkudur.

. Bir insani cevaplarindan ¢ok sorulariyla yargilayin.

[ll. Merak, 6grenme mumunun fitilidir.

IV. Bazen sorular cevaplardan ¢ok daha 6nemlidir.

Cevap: D

7.SORU:

Bu metnin dil ve anlatim 6zellikleriyle ilgili sunlar soylenebilir:
I. Neden-sonug climlesine yer verilmistir.

Il. Benzetmeden yararlaniimistir.

IV. ikileme kullanilmistir.

Cevap: B

8.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metinde A segeneginde gegen “sayisal verilerden yararlanma’ dislinceyi gelistirme
yolu kullanilmamistir.

Cevap: A



TEST 2

1.SORU:

Verilen metinde ahsap sanatlari ile ilgili olarak ¢ikarilamayacak yargilar B se¢ceneginde su sekilde verilmistir:
I. Desenlerle kurulan siisleme tasarimlarinin gesitli tekniklerle olusturuldugu,

lll. GUnUmzde ahsap sanatlarinin usta-girak iliskisiyle stirdtrtldug,

Cevap: B

2.SORU:

Verilen metindeki dil ve anlatim 6zellikleriyle ilgili olarak B segceneginde gecen “ nesnel yargilar icermektedir
ifadesi sdylenebilir.

Cevap: B

77

3.SORU:

Verilen metinde diistinceyi gelistirme yollarindan sunlar kullaniimistir:
I. Sayisal verilerden yararlanma

IV. Ornekleme

Cevap: A

4.SORU:

Bu metindeki yazim yanlisi B seceneginde su sekilde gosterilmistir:
“ Bulunma eki ayri yazilmistir.”

Cevap: B

5.SORU:

Metnin tamamina bakildiginda bu metin icin en uygun baslik B seceneginde gecen “ Anadolu El Sanatlarinda
Gorulen Motifler” adh bashktir.

Cevap: B

6.SORU:

Verilen metinden hareketle ulasilabilecek yargilar A segeneginde su sekilde belirtilmistir:

. Kilimlerde kullanilan motif anlayisi diger dokuma sanatlarinda da benzer 6zellikler gosterir.
IIl. Tirklerin gogebe hayat siirmesi farkh kiltiirlerin sanatlarini tanimasini saglamistir.

1I. El sanatlarinda daha cok bitki ve geometrik motiflerin kullaniimasi islam inanciyla ilgilidir.
Cevap: A

7.SORU:
Verilen metinde kullanilan anlatim teknigi A seceneginde gecen “aciklama’’ teknigidir.
Cevap: A

8.SORU:
Verilen metinde kullanilan diisiinceyi gelistirme yolu C segeneginde gegen “karsilastirma’ oldugu goérilir.
Cevap: C



TEST 3

1.SORU:

Verilen metinde Leonardo Da Vinci ile ilgili ulasilamayan yargi B seceneginde gecen “ Basladigi biitlin calismalari
basariyla tamamlamistir.” yargisidir.

Cevap: B

2.SORU:

Verilen metinde kullanilan diisiinceyi gelistirme yollari sunlardir:
I. Ornekleme

[Il. Sayisal verilerden yararlanma

Cevap: A

3.SORU:

Metnin dil ve anlatimiyla ilgili olarak séylenebilecek yargilar sunlardir:
. Bilgilendirilmeye dayali bir metindir.

[ll. Deyimden yararlaniimistir.

Cevap: A

4.SORU:

Bu metinde yazarin yabanci dil 6grenme ile ilgili olarak yakindigi durum B seceneginde “ Temel bir iletisim araci
olarak yabanci dili gereksiz detaylarla ve yikli dersler seklinde 6gretilmeye calisilmasi’”’ seklindedir.

Cevap: B

5.SORU:
Metinde verilen alti gizili s6zciglin yerine D secenegindeki “tecriibe edilmeden’ gelirse anlam degismez.
Cevap: D

6.SORU:
Verilen metindeki yazim yanlisi C segceneginde gegen “ “diisekalka” ikilemesi “diise kalka” seklinde yazilmali.” Seklinde diizeltilir.
Cevap: C

MANTIK-MUHAKEME

TEST1

1.SORU:

B seceneginde duyusal bellek,

C segeneginde uzun sireli bellek,

D seceneginde kisa stireli bellek tirl vardir.

Ancak A segenegindeki drnekte, verilen herhangi bir bellek tiirlinii gdstermemektedir.

Cevap: A
2.SORU:

ANTALYA (3 CESIT MEYVE) iZMIR (3 CESIT MEYVE)
MANAVGAT (2 CESIT FINIKE (1 CESIT MEYVE) CESME (1 CESIT MEYVE) MENEMEN (2 GESIT
MEYVE) MEYVE)
Kivi ERIK/PORTAKAL KAVUN/NAR CILEK
ERIK/PORTAKAL KAVUN/NAR




ANTALYA (3 CESIT MEYVE) iZMIR (3 CESIT MEYVE)

MANAVGAT (2 CESIT FINIKE (1 CESIT MEYVE) CESME (1 CESIT MEYVE) MENEMEN (2 CESIT

MEYVE) MEYVE)

Kivi NAR/ERIK PORTAKAL/KAVUN CILEK

NAR/ERIK PORTAKAL/KAVUN

Verilen bilgileri tabloya yerlestirdigimizde C segenegindeki bilgi dogru degildir.

Cevap: C

3.SORU:

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma

Tirkce Matematik Din Kiltird ve Ahlak | Tirkge Fen Bilimleri
Bilgisi

Tirkce Matematik Din Kiltird ve Ahlak | Tirkge Fen Bilimleri
Bilgisi

Fen Bilimleri ingilizce T.C. Inkilap Tarihive | Matematik Tirkce
Ataturkculik/
Matematik

T.C. Inkilap Tarihive | ingilizce Fen Bilimleri Matematik Matematik/ T.C.

Atatiirkciiliik inkilap Tarihi ve

Atatirkciluk

Verilen bilgiler tabloya yerlestirildiginde D secenegindeki bilgiye kesinlikle ulasilamaz.
Cevap: D

4.SORU:

“BEN” kelimesi “DGP”

Buradan G harfinin E harfi oldugu anlasilir.

Not: “ Bu yonteme gore sifrelenecek bir kelimede her harfin yerine alfabede sirasina goére kendisinden sonra gelen
ticlincli harf getirilir.”” Burada verilen bilgiye gore F harfinden énceki tictincii harf ¢ harfi olur, G harfi zaten E
harfiydi, U harfi S harfine, O harfi de M harfine denk gelir. “FGUOG” seklinde sifrelenmis kelimenin C seceneginde
verilen “Cesme”’ oldugu goruldr.

Cevap: C

5.SORU:

1 MELIS

DURU 8 2 MERT

MURAT 7 3 NAZ

HALE 6 4 KEMAL

5 ASLI

Verilen bilgiler yerlestirildiginde B segcenegindeki ifadenin kesinlikle yanlis oldugu goérilir.
Cevap: B

6.SORU:

Kisinin doktora gecirdigi hastalikla ilgili verdigi sikayetlere bakildiginda bu kisinin hastaligi ile ilgili belirtiler A
seceneginde su sekilde verilmistir: “ Bazen bilin¢ kaybi-konusma bozuklugu-istahsizlik- halsizlik-dizensiz uyku”
Cevap: A




7.SORU:

SEHITLER ORTAOKULU (2 OGRENCI)

FATIH ORTAOKULU (4 OGRENCI)

AHMET/ERKAN

AHMET/ERKAN

ELiF
BUSRA

Okullar ve 6grencilerle ilgili verilen bilgilere bakildiginda Fatih Ortaokuluna Elif ve Blisra’nin gittigine ulasilir. Ahmet
ile Erkan ise yer degistirebilir. Seceneklere bakildigi zaman haklarinda bilgi olmayan iki kisi D se¢eneginde verilen
“Hiilya ve Mehtap”’ oldugu gorilir. ikisini ayni anda her iki okulun altina yazamayacagima gére ikisinin gittikleri
okul kesinlikle birbirinden farklidir. (ikisini ayni okulun altina yazamayacagimin sebebi okullarla ilgili verilen sayidir.)
Cevap: D

8.SORU:

Kosu yarismasina bakildiginda verilen bilgiler siralamayi olusturmaktadir. Olusan bu siralamada verilen yanlis bilgi B
seceneginde verilen su bilgidir:

II. Murat ikinci olmustur.

Cevap: B

9.SORU:

Kurslar ve verilen arkadaslarin kurslara gidebilecegi saatlere bakildiginda yapilabilecek yorum D seceneginde gecen
“Mustafa icin en uygun binicilik kursudur.” yorumudur.

Cevap: D

10.SORU:

Verilen bilgilerden hareketle birinci turun sonunda ikinci tura yiikselen siniflar sunlardir:

Kirmizi sinif

Sari sinif

Siyah sinif

Elenenler ise mor sinif, yesil sinif ve mavi siniftir.

Buna gore A, B ve D secenegindeki yarilara kesin bir sekilde ulasilamazken C secenegindeki yargi kesinlikle dogru
olan yargidir.

Cevap: C

11.SORU:

Mesleklere ait verilen 6zellikler ile kisilerin 6zelliklerine bakildiginda kisiler icin uygun meslekler su sekilde olmahdir:
Buse=Mimar

Hidayet=Doktor

Ebru=Avukat

Cevap: B

TEST 2

1.SORU:

Braille alfabesi; 1821 yilinda Louis Braille tarafindan gelistirilmis, gérme engelli insanlarin okuyup yazmasi icin kullanilan bir
alfabe yontemidir.

Bu alfabeye gore “Su 6nemlidir.” climlesi A secenedinde dogru bir sekilde verilmistir.

Cevap: A

2.SORU:

BASKETBOL (2 KiSi) FUTBOL (3 KiSi)
TEKIN/MAHMUT TEKIN/MAHMUT
FATMA MEHMET




| ESRA

Verilenler tabloya yerlestirildiginde kesin olarak basketbolu secen kisinin D seceneginde gecen “Fatma’ oldugu
gorulir.

Cevap: D

3.SORU:

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi
Derya Sener Esra Sedat Yasemin Enes

Verilen bilgiler tabloya doékildiugiinde bu bilgilerden hareketle C seceneginde gecgen su ifadelerin yanlis oldugu
gorulir:

Il. Sener ile Derya arasinda Esra vardir.

lll. Sedat ile Enes arasinda Derya vardir.

V. Carsamba giini Esra, cuma glinl Sedat bu kursa katilmislardir.

Cevap: C

4.SORU:
Yapilan yarisma sonucunda verilen bilgilerden hareketle B segcenegindeki ifadeye ulasilir.
Cevap: C

5.SORU:

GUNLER iLLER SARKILAR
PAZAERTESI KONYA DUSUNSENE

SALI ANTALYA KORDUGUM
CARSAMBA iZMIR DOKUNSAM AGLARIM
PERSEMBE MARDIN GEL

CUMA ADANA HAYAT GUZEL

Verilen bilgiler tabloya yerlestirildiginde kesin olarak dogru olan se¢cenegin B se¢cenegi oldugu gorulir.
Cevap: B

6.SORU:
Verilen bilgilere gore sarkicinin konser verdigi iller sirasiyla bir dnceki sorunun cevabindaki tabloda verilmistir.
Cevap: C

7.SORU:

1 DERYA

MAHMUT 8 2 BURAK

KEMAL 7 3 EZGI

NAZMi 6 4 HAKAN

5 ISMAIL

Verilen bilgiler yerlestirildiginde B segcenegindeki bilgi kesinlikle yanlistir.
Cevap: B

8.SORU:
Sekillerin ifade ettigi harflere bakildiginda “OMAGE VARSA FARK VAR" ciimlesinin sekillerle gdsterimi C
seceneginde dogru bir sekilde verilmistir.




Cevap: C

YILDIZ APARTMANI GUNES APARTMANI
4. KAT F C
3. KAT B G
2. KAT E/D E/D
1. KAT H A

9.SORU:
Verilen bilgiler tabloya yerlestirildiginde ailelerin oturduklari katlarla ilgili sdylenebilecek dogru bilgi A

secenegindedir.
Cevap: A

10.SORU:

. B

II.B

RPIWiFkL W

IV.B

Verilen kurallar dikkate alindiginda Mahmur Bey’in yerlestirecegi harfler tabloda gosterilmistir.
Cevap: D

11.SORU:
Verilen sekillere bakildiginda “BiLGI GUGTUR” ciimlesinin dogru yazimi B secenegdinde verilmis oldugu géralir.
Cevap: B

TEST 3

1.SORU:

1. tur:

Hirvatistan-Rusya (Hirvatistan kazanmistir.)
ingiltere-isvec (ingiltere kazanmistir.)

Belgika- Brezilya/Uruguay (Belcika kazanmistir.)
Fransa- Uruguay/Brezilya (Fransa kazanmistir.)
2.tur:

Fransa-Belgika (Fransa kazanmistir.)
Hirvatistan-ingiltere (Hirvatistan kazanmistir.)
Final turu:

Fransa-Hirvatistan (Fransa kazanmistir.)

Burada verilen bilgileri de g6z 6niine aldigimizda Fransa sampiyon olmus ve Hirvatistan ikinci olmustur. Bu bilgi de D
seceneginde verilmistir.

Cevap: D
2.SORU:
1 2 3 4 5 6
6/B 8/B 8/A 6/A-7/B 7/B-6/A 7/A

Verilen bilgiler tabloya dékildigiinde ikinci sirada ¢ikan sinifin C seceneginde gecen 8/B sinifi oldugu gorilir.
Cevap: C




3.SORU:

2. sorunun ¢ozimiindeki tabloya bakildiginda bu bilgilere gore kesin olarak yanlis olan bilgi B seceneginde
gecmektedir.

Cevap: B

4.SORU:

Polybius Sifreleme Sistemi’ne bakildiginda D segeneginde gecen “54-11-54-25-32" sifreleri “OMAGE, YAYIN, TURKU,
SINAV” sozciklerinin sifreleme karsilhigl olmadigi gorilir.

Cevap: D

5.SORU:

Verilen sekillerin diizenine bakildiginda ilk dizedeki birinci sekil ile ikinci dizedeki ikinci sekillerin ayni oldugu gorilir.
Bu bilgiden hareketle B seceneginde gecen birinci dizenin ilk kelimesi ile ikinci dizede gecen ikinci kelimenin ayni
oldugu goralir.

Cevap: B

6.SORU:

Ders gecme tablosunda harflerin puan karsiligi ile nota gore gecip gegmeme durumlari verilmistir. Ardindan Elif,
Mahmut, Senem ve Mustafa’nin aldigi notlar verilmistir. Bu bilgiler dogrultusunda yapilan hesaplamalarda D
seceneginde gecen Mustafa’nin notunda hata yapilmadigi gorilir.

Cevap: D

7.SORU:

Galibiyetin 3, beraberligin 1 ve maglubiyetin ise 0 puan oldugu bir spor misabakasina katilan Liverpool, PSG,
Juventus ve Celtic adh takimlarin birbirleriyle oynadigi maclara bakildiginda olusan puan durumu C segeneginde
dogru bir sekilde verilmistir.

Cevap: C

8.SORU:
Maglar sonucunda C segeneginde gegen Juventus 12 gol atip 12 gol yemistir.
Cevap: C

9.SORU:

Milli Egitim Bakanhgi Ogretmen Yetistirme ve Gelistirme Genel Miidirliigi tarafindan égretmenler igin bilgisayar
kursu programi icin verilen bilgilere bakildiginda 3 ayda alinabilecek ders kodlarinin listesi B segeneginde verilmistir.
Cevap: B

10.SORU:
Bir ofisin farkli bolimlerinde ¢calisan Ahmet, Burak, Cem, Demet ve Esra adli bes kisinin 6zellikleriyle ilgili bilinenler
tabloya yerlestirildiginde olusacak olan tablo A secenegindeki oldugu goéralir.

Cevap: A

11.SORU:

Kirmizi Beyaz Kirmizi Beyaz Kirmizi
Arda Ahmet Asya Ayse Ali

Verilen bilgiler tabloya dokiildiglinde D seceneginde gecen su bilgilerin dogru oldugu gorilir:
. Ali, en solda yer almistir ve kirmizi tisort giymistir.

IV. Asya, 6grencilerin tam ortasindadir ve kirmizi tisort giymistir.

Cevap: D




TEST 4

1.SORU:
Verilen bilgilere bakildiginda ikinci turda oynayip kazanan kisilerin 6nemli oldugu gorilir.
Ceyda, ikinci turda Cem'e yenilmistir.
Ayse, ikinci turda Ali'yi yenmistir.
Verilen bu iki ifadeden anlasiliyor ki final magi “Ayse ile Cem’” arasinda yapilmistir.
Cevap: D

2.SORU:

e Hicbir Grlin, ayni miktarda satilmamustir.

¢ En ¢ok satan karpuz degildir.

¢ Kavun, seftaliden daha ¢ok satiimistir.

¢ Karpuz, muzdan daha ¢ok satilmistir.

Bu bilgilerden hareketle goriliyor ki D segenegindeki ifade dogrudur.
Cevap: D

3.SORU:
Verilen sifreleme yontemine gére “OMAGE" C secenegindeki gibi gosterilmistir.
Cevap: C

4.SORU:

Bir otomobil galerisine giden Dila, Deniz, Ali, Ela adli kisiler araba almak istemektedirler. Bununla ilgili verilen bilgiler
incelendiginde kesinlikle yanlis olan ifade C secenedinde ge¢cmektedir.

Cevap: C

5.SORU:

Mdzeler ile ilgili verilen bilgilere ve Riiya 6gretmen hakkindaki verilere bakildiginda Riiya 6gretmen, 6grencilerini B
seceneginde belirtilen programa gore hareket edebilir.(Carsamba 16.30-18.30 Tarih Miizesi)

Cevap: B

6.SORU:

Yarisla ilgili verilen bilgilere bakildiginda bu yarisla ilgili olarak A secenegindeki ifadenin kesinlikle dogru oldugu
gorulir.

Cevap: A

7.SORU:

Turkiye Kupasi, 1962 yilindan beri yapilan bir organizasyondur. Her yil farkli isimlerle de anilsa da diizenli olarak
yapilmaktadir. Bu kupay1 2015-2019 yillari arasinda kazanan takimlarla ilgili bilgiler okundugunda kupayi kazanan
takimlar B se¢eneginde dogru olarak verilmistir.

Cevap: B

8.SORU:

1. 2. 3. 4. 5

Kirmizi Mavi Mor Pembe Yesil

Verilen bilgiler tabloya yazildiginda B secenegindeki ' Yesil yelkenli yarismaci ikinci olmustur.” ifadenin séylenemeyecegi gorilir.
Cevap: B

9.SORU:
Kare bulmaca oyunu ile ilgili verilen bilgilere bakildiginda A seceneginde yanhshk yapildigi gérilir.
Cevap: A



GORSEL-GRAFIK-TABLO

TEST1

1.SORU:

A secenegindeki gorsel Rahvan,

B secenegindeki gorsel Tiris,

C secenegindeki gorsel ise Mars seklidir.

Ancak D secenegindeki gorselde verilen ylriiyls sekillerinden herhangi birini karsilamamaktadir.
Cevap: D

2.SORU:

Verilen metin ve gorseller incelendiginde glivenli takip mesafesi kuralina uymayan goérseller B se¢eneginde
verilmistir.

Cevap: B

3.SORU:
Verilen gorselde baskin olan temalar D segeneginde verilen “yalnizlik ve 6zlem” temalaridir.
Cevap: D

4.SORU:

2018 yilinda verilen grafige 2019 yilina ait yeni bilgiler eklendiginde olusacak olan yeni grafik C secenegindeki gibi
olur.

Cevap: C

5.SORU:
Verilen gorsele bakildiginda bu gorseli en iyi anlatan metin B seceneginde verilmistir.
Cevap: B

6.SORU:

Hava durumui ile ilgili verilen gorsele bakildiginda ulasilabilecek yargilarin sunlar oldugu goralir:

lIl. Beklenen en diistk sicaklik degeri, cumartesiden ¢arsamba glinline dogru gittikce artis gostermistir.
IV. Beklenen en distik sicakhgin goriilecegi glin ile rlizgar hizinin en fazla olacagi glin ayni glindir.
Cevap: B

7.SORU:

Ogrencilerin derslere gore giinliik soru ¢6zme hedeflerini gdsteren tablo incelendiginde égrencilerin planlarina
uygun davrandiklari bir haftanin sonunda olusacak tablo A seceneginde oldugu gorilir.

Cevap: A

8.SORU:

Verilen gorselden hareketle ulasilamayacak ifadeler sunlardir:

II. Kadinlarda yasam memnuniyeti oranlarinin 2019 yilinda degismedigi
V. 25-34 yas grubunun en mutsuz ikinci yas grubu oldugu

Cevap: B

9.SORU:

Tasarim dongdsd ile ilgili takip edilmesi gereken asamalar yangin robotunun tasarim déngisi B se¢ceneginde dogru
bir sekilde verilmistir.

Cevap: B

10.SORU:

Leyla Hanim satin almak istedigi evle ilgili 6zelliklere bakildiginda Leyla Hanim’in istedigi evin krokisi C segenginde
verilmigtir.

Cevap: C



11.SORU:
Rlzgarin esme yonleri ile ilgili bilgilere bakildiginda olusacak olan grafik B secenegindeki grafik oldugu goruldr.
Cevap: B

TEST 2

1.SORU:

A secenegindeki gbrsel Zeugma Mozaik Miizesi,

C secenegindeki gorsel Doga Tarihi ve Jeoloji Miizeleri,

D secenegindeki gorsel ise Sanat Mizeleri’ne aittir.

Ancak B secenegindeki gorsel verilen miize 6rneklerinden herhangi birine ait degildir.
Cevap: B

2.SORU:

Verilen afisten hareketle ulasilabilecek ifadeler sunlardir:
Il. ilk Gge girenlere birden fazla 6diil verilecektir.

[1l. Belli bir tarihe kadar basvurular yapilacaktir.

Cevap: B

3.SORU:

Gorselden hareketle soylenebilecek ifade D seceneginde gecen “ Yas grubunun artmasiyla birlikte alerjiye neden
olan besinler de artmistir.” ifadesidir.

Cevap: D

4.SORU:
2019-2020 yillari arasinda illerin toplam konut sayisindaki degisime ait olusan yeni grafik B seceneginde verilmistir.
Cevap: B

5.SORU:

DOGRU EL YIKAMA NASIL OLUR? gorselinde verilen asamalara bakildiginda bos birakilan yerlere sirasiyla gelmesi
gereken yargilar C seceneginde dogru bir sekilde verilmistir.

Cevap: C

6.SORU:
Verilen gorsele bakildiginda bu gorseli en iyi yansitan haber yazisi B seceneginde verilmistir.
Cevap: B

TEST 2

1.SORU:

. grafikte Ug¢ Ulkenin zeytin Giretim oranlari verilirken Il. grafikte ise bazi llkelerin 2012-2013 yillarina ait zeytin
Uretim oranlari verilmistir. Bu grafiklere bakildiginda ulasilamayacak yargi C seceneginde verilmis oldugu gorilir.
Cevap: C

2.SORU:

Kalp saghgini korumak icin agiklamaya uygun gorsele bakildiginda bos birakilan yerlere getirilmesi uygun olmayan
ifadeler D se¢ceneginde verilmistir.

Cevap: D

3.SORU:
Verilen gorseli en iyi ifade eden metin C seceneginde verilmistir.
Cevap: C



4.SORU:
Grafikler incelendiginde bu grafiklerin dogru bir sekilde raporlanmis halinin B seceneginde verilmis oldugu gorilir.
Cevap: B

5.SORU:

KONUT SATIS ISTATISKLERI ile ilgili verilen gorsele bakildiginda bu gérselden su yargilara ulagilamaz:
I. 2020 yil konut satisinda dizenli bir artis gorilmektedir.

II. 2019 yilinda en az konut satisi ocak ayinda yapilmistir.

Cevap: A

6.SORU:

Bllent 6gretmenin 6grencilerle ilgili verilen bilgilerin grafige donlismus hallerine bakildiginda D segenegindeki
grafigin yanhs oldugu gorulir.

Cevap: D

7.SORU:

Seceneklerde verilen gorsellere bakildiginda s6zi edilen fotograf sergisinde gosterilmeyecek gorsel A seceneginde
verilmistir.

Cevap: A

8.SORU:
Verilen gorselden hareketle ulasilabilecek yargi B seceneginde verilmistir.
Cevap: B

TEST 4

1.SORU:
Verilen tablodan ¢ikarilamayacak ifade D seceneginde verilmistir.
Cevap: D

2.SORU:

B secenegindeki gorsel Elektronik posta adresleri,

C secenegindeki gorsel Bluetooth,

D secenegindeki gorsel iki dik cubukken

A seceneginde verilen semboliin verilen herhangi bir kullanimin igine girmedigi gorulir.
Cevap: A

3.SORU:
Verilen gorsel incelendiginde bu gorselden gikarilamayacak yargi B seceneginde verilmis oldugu goéralir.
Cevap: B

4.SORU:

Sirket eleman alimi icin basvuruda basvuran kisilerin 6zelliklerine bakildiginda B se¢ceneginde verilen kisinin
alinacagi soylenebilir.

Cevap: B

5.SORU:
Pasta grafiginde verilenlerin situn grafiginde gosterilmis hali D seceneginde verilen grafiktedir.
Cevap: D

6.SORU:

Gorsel incelendiginde bu gorselle ilgili su yargilar soylenebilir:
I. Aizanoi Antik Kenti’nin tarihi cok eskilere dayanmaktadir.
[ll. Bu kentte birgok faaliyet alani bulunmaktadir.

Cevap: C



7.SORU:

Antep fistiginin ithalatini gosteren tablo incelendiginde B seceneginde gecgen Il numarali cimlede yanlislik oldugu
goralr.

Cevap: B

8.SORU:
Verilen gorsele bakildiginda bu gorselden D segeneginde gecen ifadeye ulasilamadigi goralir.
Cevap: D

TESTS5

1.SORU:
Bu grafikte verilen bilgileri en iyi yansitan metin B seceneginde ge¢cen metindir.
Cevap: B

2.SORU:
Verilen gorsel incelendiginde bos birakilan yerlere gelmesi gerekenler B segeneginde verilmis oldugu gorilir.
Cevap: B

3.SORU:

Ogrencinin girdigi bes farkli sinavdan aldig1 puanlari gdsteren grafige bakildiginda gikarilabilecekler sunlardir:
Il. Uglincii sinavda en fazla puan aldigi ders matematik olurken en az puan aldigi ders Tiirkge olmustur.

IV. Sadece iki sinavda en yiksek puani fen bilimleri dersinden almistir.

Cevap: D

4.SORU:

Verilen gorselden hareketle ulasilabilecek yargilar sunlardir:

. Yakit tasarrufu saglanacak ve dogaya zarari azaltacak bir projedir.
[ll. Otoyol ile baglanti yollarindan olusmaktadir.

Cevap: B

5.SORU:

Avrupa’daki yasakl kopek tirleri ile ilgili gorsel incelendiginde bu gorselle ilgili D seceneginde gecen ifadeye
ulasilamaz.

Cevap: D

6.SORU:
Verilen gorsele bakildiginda bu gorselle ilgili yanlis bilginin C seceneginde verilmis oldugu gorilir.
Cevap: C



